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MODULUL I

POLITICA SI MANAGEMENTUL FINANCIAR OPERATIV
AL FIRMEI

Management Financiar

1.Trezoreria la nivel microeconomic rezulta din ansamblul fuxurilor antrenate de:
a) ciclul operatiunilor de exploatare;

b) ciclul operatiunilor de investitii;

c) ciclul operatiunilor financiare;

d) ciclul operatiunilor de exploatare si Tn afara exploatarii;

e) ciclul operatiunilor de trezorerie.

2.Obiectivul traditional al trezoreriei este:
a) gestiunea riscului de lichiditate;

b) gestiunea riscului de dobanda;

c) gestiunea riscului de curs de schimb;

d) gestiunea riscului de tara;

e) gestiunea riscului financiar.

3.Obiectul trezoreriei este:

a) previzionarea fluxurilor de intrari de bani 1n circuit;

b) previzionarea fluxurilor de iesiri de bani in circuit;

c) determinarea stocului monetar;

d) determinarea variabilelor incasari Si plati;

e) asigurarea lichiditatilor sau valorificarea excedentelor.

4.Importanta trezoreriei este data de:

a) asigurarea securitatii financiare a intreprinderii;

b) asigurarea independentei financiare a intreprinderii;
¢) asigurarea solvabilitatii intreprinderii;

d) asigurarea lichiditatii activului intreprinderii;

e) asigurarea capacitatii de plata a intreprinderii.

5.Trezoreria insuficienta genereaza:

a) dificultati in completarea nevoilor de capital permanent;

b) dificultati in asigurarea nevoilor de capital social;

c) dificultati in constituirea rezervelor legale;

d) dificultati Tn constituirea rezervelor statutare;

e) impunerea de conditii de platd mai severe din partea furnizorilor.

6.Gestiunea trezoreriei este rodul unui proces decizional:

a) numai in interiorul intreprinderii;

b) numai n reteaua de relatii cu partenerii externi;

c) in interiorul Tntreprinderii Si in reteaua de relatii cu partenerii externi;
d) numai Tn relatiile cu trezoreria statului;



e) in relatiile cu trezoreria statului si partenerii externi.

7.Notiunea de trezorerie poate fi inteleasa:

a) doar in termeni de flux;

b) doar in termeni de stoc;

¢) doar ca incasari Si plati pe timpul unei perioade;

d) doar ca situatie la un moment dat;

e) in termeni de flux sau in termeni de stoc.

8.Trezoreria ca total al valorilor de casi cuprinde:

a) ansamblul mijloacelor de plata detinute si disponibile cvasiimediat;
b) ansamblul mijloacelor de plata previzibile pe durata exercitiului;

c¢) ansamblul mijloacelor de platé ce pot fi atrase pe durata unei luni;
d) ansamblul mijloacelor de plata previzibile pe termen scurt;

e¢) ansamblul mijloacelor de plata si plasamentelor unei trezorerii exedentare.

9.0biectivul trezoreriei ca total al valorilor de casa este:

a) cresterea soldului totalului valorilor de casa;

b) reducerea la un nivel rezonabil a soldului totalului valorilor de casa;

¢) reducerea la un nivel minim a soldului totalului valorilor de casa;

d) mentinerea soldului totalului valorilor de casa la nivelul lunii precedente;

e) mentinerea soldului totalului valorilor de casa la acelasi nivel pe durata exercitiului.

10.Trezoreria ca active lichide cuprinde:

a) ansamblul activelor circulante ale Tntreprinderii;

b) ansamblul mijloacelor de plata cvasiimediata Si plasamentelor unei trezorerii exedentare;

c¢) ansamblul mijloacelor de plata cvasiimediata Si plasamentele in valori mobiliare de
plasament;

d) ansamblul mijloacelor de plata cvasiimediata Si plasamentele n titluri de credit pe termen
scurt emise de alte Tntreprinderi;

e¢) ansamblul mijloacelor de plata cvasiimediata Si plasamentele Tn depozite bancare la termen.

11.Trezoreria ca trezorerie neta este utilizata de adeptii:
a) analizei economice a bilantului;

b) analizei financiare a bilantului;

c) analizei functionale a bilantului;

d) analizei patrimoniale a bilantului;

e) analizei structurale a bilantului.

12.Trezoreria neta este data de:

a) suma valorilor de trezorerie active Si pasive;

b) diferenta intre capiataluri permanente si active imobilizate nete;
c) diferenta intre capiataluri permanente Si active circulante nete;
d) diferenta intre stocuri plus creante si datoriile pe termen scurt;
e) diferenta intre valorilor de trezorerie active Si pasive;

13.Tn previziunile de trezorerie, fluxurile monetare sunt:
a) numai in contrapartida la fluxuri reale;

b) numai fluxuri autonome;

C) in intregime in contrapartida la fluxuri de bunuri Si servicii;



d) in contrapartida la fluxuri reale ori provin din angajamente (imprumuturi, creante);
e) fluxuri financiare améanate la plata.

14.Tipurile de conditii legate de creditul acordat de bancia pentru acoperirea nevoilor de
trezorerie se refera la:

a) cunoasterea cu exactitate a nivelului ratelor dobanzilor aplicate de diverse banci;

b) cunoasterea nivelului ratelor dobanzilor aplicate de diverse banci si a celorlalte conditii
bancare (comisioane, speze);

¢) cunoasterea nivelului dobanzii de referinta stabilit de BNR;

d) cunoasterea nivelului dobanzii de refinantare stabilit de BNR;

e) cunoasterea evolutiei dobinzilor anuale efective la bancile ce detin cote de piata mai mari
de 10%.

15.1n caz de excedent de trezorerie, trezorierul trebuie sii cunoasci:
a) facilitatile pietei financiare;

b) facilitatile pietei monetare;

¢) facilitatile pietei financiare si bancare;

d) facilitatile pietei instrumentelor financiare derivate;

e) facilitatile pietei obligatiunilor.

16.Controlul trezoreriei urmareste:

a) numai analiza abaterilor intre previziuni Si realizari pentru ameliorarea previziunilor Si
redresarea situatiilor nefavorabile;

b) numai evaluarea performantei trezoreriei;

c) elaborarea planului de trezorerie glisant pentru necesitatile managerilor si actionarilor;

d) analiza abaterilor intre previziuni Si realizari pentru ameliorarea previziunilor Si redresarea
situatiilor nefavorabile, precum si evaluarea costului erorilor de echilibrare, al supra sau
submobilizarilor;

e) depistarea abaterilor de la legislatia economico-financiara.

17.Previziunile de incasari Si plati din bugetul de trezorerie se bazeaza exclusiv pe:
a) operatiuni deja angajate (imprumuturi, vanzari);

b) prevederi din alte sectiuni de plan (bugetul activitatii de investitii, de aprovizionare, de
desfacere);

c¢) informatii din contabilitate;

d) studii statistice si sistemul de comunicatii cu bancile;

e) toate variantele enuntate.

18.1n principal, tipurile de planuri de trezorerie sunt:

a) planul anual, planurile intermediare si previziunile zilnice;

b) planul multianual, planul anual, planurile intermediare si previziunile zilnice;
¢) planul multianual, planul anual si planurile lunare;

d) bugetul activitatii de trezorerie si graficile zilnice;

e) bugetul de trezorerie si planurile trimestriale de trezorerie.

19.Tn bugetul de trezorerie pe 2013, pentru luna iulie, sunt fundamentate urmitoarele
date:
- venituri = 65 000 lei;



- imrumuturi bancare noi = 13 000 lei;

- plati = 57 000 lei;

- rate de credit de rambursat 18 500 lei;
-titluri de plasament = 1 500 lei.

Stocul monetar la sfarsitul lunii iulie va fi:
a) 1000 lei;

b) 4000 lei,

¢) 15000 lei;

d) 6 500 lei;

e) 8 000 lei.

20.Determinarea fluxurilor de trezorerie, conform IAS 7 se realizeaza prin:
a) metoda sintetica Si metoda analitica;

b) metoda directd Si metoda indirecta;

¢) metoda globald Si metoda sintetica;

d) metoda financiara Si metoda contabila;

e) metoda economica Si metoda statistica.

21.Prin metoda directa se estimeaza:

a) fluxurile de numerar din activitati de exploatare si financiare;

b) fluxurile de numerar din activitati de exploatare si de investitii;

¢) fluxurile de numerar din activitati de exploatare, de invesitii Si financiare;
d) fluxurile de numerar din activitati de exploatare Si din afara exploatarii;
e) fluxurile globale de numerar.

22.Prin metoda indirecta, fluxurile de numerar din activitatea de exploatare cuprind:
a) rezultat net plus amortizarea;

b) rezultat net plus provizioanele cu caracter de rezerva,

c) rezultat net plus amortizarea si provizioanele cu caracter de rezerva,

d) rezultatul net plus modificarile pe parcursul perioadei ale capitalului circulant;

e) rezultatul net, modificarile pe parcursul perioadei ale capitalului circulant Si ajustarile
pentru elemente nemonetare.

23.Marja bruta din bugetul activitatii de trezorerie se determina astfel:
a) total venituri minus total cheltuieli;

b) total venituri minus total cheltuieli variabile;

c) total venituri minus total cheltuieli fixe;

d) total venituri din exploatare minus total cheltuieli variabile;

e) total venituri curente minus total cheltuieli variabile;

24.1n planurile zilnice de trezorerie, ansamblul fluxurilor monetare cuprinde:

a) fluxuri de valori relativ constante si la termene fixe;

b) fluxuri de valori variabile si la termene aleatorii;

c) fluxuri de valori relativ constante si la termene fixe, precum si fluxuri de valori variabile si
la termene aleatorii;

d) fluxuri certe si fluxuri probabilistice;

e) fluxuri probabilistice si fluxuri incerte;

25.Echilibrul financiar poate fi:



a) echilibru static si echilibru dinamic;

b) echilibru structural si echilibru static;

c) echilibru dinamic si echilibru functional;
d) echilibru monetar si echilibru bugetar;
e) echilibru monetar si echilibru valutar.

26.Forma de manifestare a echilibrului financiar static al intreprinderii este:
a) capacitatea de plata;

b) solvabilitatea;

c) lichiditatea;

d) autonomia financiara;

e) autonomia functionala.

27.Formele de manifestare ale echilibrului financiar dinamic sunt:
a) autonomia financiara Si autonomia functionala;

b) solvabilitatea si lichiditatea;

c) capacitatea de plata Si lichiditatea;

d) autonomia financiara Si lichiditatea;

e) autonomia functionala Si capacitatea de plata.

28.Solvabilitatea reflecta:

a) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile scadente;

b) capacitatea intreprinderii de a-Si onora obligatiile periodice;

C) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile asumate prin contracte;

d) capacitatea intreprinderii de a-Si onora obligatiile asumate prin contracte sau care i revin
n virtutea legii;

e) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile viitoare.

29.La o societate comerciala se cunosc urmatoarele date:
- capital social = 17 200 lei;

- rezerve legale = 3 440 lei;

- imprumuturi pe termen mediu si lung (elemente patrimoniale constituite din credite) =
7 800 lei;

- imprumuturi pe termen scurt = 4 000 lei;

- datorii comerciale = 8 000 lei.

Coeficientul solvabilitatii este:

a) 68,8%);

b) 72,6%;

c) 51,0%;

d) 63,6%;

e) 53,0%

30.Capacitatea de plata reflecta:

a) capacitatea Tntreprinderii de a-si onora obligatiile anuale;

b) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile periodice;

C) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile asumate prin contracte;
d) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile viitoare;

e) capacitatea intreprinderii de a-si onora obligatiile devenite scadente.

31.1n data de 10.07.2013, situatia financiari a SC PROD SA se prezinti astfel:



- disponibilititi banesti Tn conturi si casierie la sfarsitul zilei precedente =8 645
lei;

- sume de Tncasat in cursul zilei = 13 255 lei;

- efecte comerciale de Tncasat (titluri de credit negociabile) = 6 500 lei;
- alte elemente de activ (stocuri de marfuri) la vinzare = 5 300 lei;

- credite de trezorerie = 12 900 lei;

- datorii comerciale = 14 400 lei;

- alte datorii pe termen scurt =5 700 lei.

Coeficientul capacitatii de plata al zilei este:

a) 68,86%;

b) 74,15%;

c) 44,20%;

d) 102,12%;

e) 89,19%.

32.Lichiditatea financiara reflecta:

a) capacitatea intreprinderii de a-si transforma activele ce-i compun patrimoniul in
disponibilitati banesti;

b) capacitatea intreprinderii de a-Si asigura o trezorerie neta pozitiva;

C) capacitatea intreprinderii de a-Si asigura o trezorerie potentiala pozitiva;

d) capacitatea intreprinderii de a-Si mentine excedente de trezorerie continue;

e) capacitatea intreprinderii de a-Si asigura disponibilitati banesti de la finantatori.

33.Bugetul de venituri si cheltuieli este instrumentul financiar prin care se
previzioneaza:

a) veniturile si cheltuielile intreprinderii;

b) veniturile, cheltuielile si resursele proprii ale intreprinderii;

c) veniturile, cheltuielile si rezultatul exercitiului intreprinderii;

d) veniturile, cheltuielile si creditele pe termen scurt ale Tntreprinderii;

e) veniturile, cheltuielile, rezultatul exercitiului si echilibrul financiar al intreprinderii;

34.Principalul instrument de conducere si organizare a intreprinderii este:
a) managementul prin proiecte;

b) managementul prin obiective;

¢) managementul prin bugete;

d) managementul performantei;

e) managementul functional.

35.Bugetul de venituri si cheltuieli indeplineste urmatoarele functii:

a) de previzionare, organizare Si antrenare a personalului in indeplinirea obiectivelor;

b) de previzionare, organizare Si control a executiei financiare;

¢) de previzionare a activitatilor economice, eficientizare a muncii Si de asigurare a
echilibrului financiar;

d) de previzionare a activitatilor financiare, de control a executiei financiare si de asigurare a
echilibrului financiar;

e) de previzionare a activitatilor economice, de asigurare a autonomiei functionale si de
asigurare a echilibrului financiar;

36.Centrele de gestiune mixta cuprind activitatile:



a) care nu contribuie direct la obtinerea veniturilor;

b) de productie sau functionale care reprezinta trepte intermediare in obtinerea de venituri sau
profit;

¢) de productie sau functionale in care intreaga lor productie se include in circulatia interna;
d) care contribuie, in mod direct, la realizarea profitului;

e) complexe cum ar fi: promovarea Si gestionarea resurselor, lansarea de produse, legatura cu
piata, obiective de cercetare, de dezvoltare etc;

37.Printre formularele bugetului de venituri si cheltuieli intalnim:
a) bugetul activitatii de productie;

b) bugetul activitatii de investitii;

C) bugetul activitatii de exploatare;

d) bugetul activitatii comerciale;

e) bugetul activitatii generale.

38.Printre principalii indicatori economico-financiari din bugetul de venituri si
cheltuieli intélnim:

a) indictorii de structurd a activului,

b) indictorii de structura a pasivului;

¢) indicatori de lichiditate;

d) indictorii vitezei de rotatie;

e) indicatorii cresterii de valoare a intreprinderii.

Deciziile financiare ale firmei

39.in domeniul finantelor firmei, cea mai importanti, prin implicatiile ei este:
a) decizia de dividend;

b) decizia de investitii;

C) decizia de finantare;

d) decizia de pret;

e) decizia de cost.

40.Din punct de vedere economic, investitia este:

a) crearea unui capital fix;

b) decizia de imobilizare a capitalulut;

C) decizia de angajare a unei cheltuieli in prezent;
d) asimilatad notiunii de imobilizari necorporale;
e) asimilata notiunii de imobilizari corporale.

41.Din punct de vedere financiar, investitia este:

a) crearea unui capital fix;

b) decizia de imobilizare a capitalului;

C) asimilatd notiunii de imobilizari necorporale;
d) asimilata notiunii de imobilizari corporale;
e) asimilatd notiunii de imobilizari financiare;

42.Cash flow-ul net marginal se determina:
a) ca diferenta intre cash flow-ul din exploatare si cash flow-ul net fara investitie;



b)
c)
d)
€)

ca suma intre cash flow-ul din exploatare si cash flow-ul net fara investitie;

ca diferenta intre cash flow-ul net cu investitie si cash flow-ul net fara investitie;
ca suma intre cash flow-ul net cu investitie si cash flow-ul net fara investitie;

ca diferenta intre excedentul brut din exploatare si cash flow-ul net fara investitie.

43.Cash flow-ul din exploatare se determina conform relatiei:

a)
b)
c)
d)
e)

EBIT + Amo - Imp;
EBIT + Amo + Imp;
EBIT - Amo - Imp;

EBIT - Amo + Imp;
EBIT + Dob + Imp;

44.Cash flow-ul din exploatare se determini conform relatiei:

a)
b)
c)
d)
€)

PN - Dob - Amo;
PN - Dob + Amo;
PN + Dob - Amo;

PN + Dob + Amo;
EBIT + Amo + Imp.

45.Cash flow-ul net se determina:

a)
b)
c)
d)
e)

ca diferenta intre cash flow-ul contabil si cresterea economica;

ca suma intre cash flow-ul contabil si cresterea economica;

ca diferenta intre cash flow-ul din exploatare si cresterea economica;
ca suma Intre cash flow-ul din exploatare si cresterea economica,

ca diferenta intre profitul net si cresterea economica.

46.La finele duratei de viata a investitiei, cash flow-urile determinate cuprind:

a)
b)
c)
d)
€)

nevoia de fond de rulment suplimentara;
costul de oportunitate;

imobilizarile financiare;

cheltuielile de cercetare;

valoarea reziduald a investitiei.

47.Valoarea actualizata neta se stabilese ca:

a)
b)
c)
d)
€)

suma intre cash flow-urile actualizate si valoarea investitiei;
diferenta intre cash flow-urile actualizate si valoarea investitiei;
suma intre cash flow-uri si valoarea investitiei;

suma intre cash flow-uri si capitalul investit;

diferenta intre cash flow-uri si capitalul investit.

48.Rata interna de rentabilitate este:

a)
b)
c)
d)
e)

acea rata de actualizare pentru care valoarea actualizatd neta este mai mare ca zero;
acea ratd de actualizare pentru care valoarea actualizatd neta este mai mica ca zero;
acea rata de actualizare pentru care valoarea actualizata neta este egala cu zero;

acea ratd de actualizare pentru care valoarea actualizatd neta este mai mare ca unu,
acea rata de actualizare pentru care valoarea actualizatd neta este mai mica ca unu;

49.Daca pentru acelasi obiectiv de investitii exista doua proiecte ce se exclud reciproc, se
opteaza pentru cel cu:

a)

valoarea actualizatd netd mai mica ca zero;



b) valoarea actualizatd netd mai mare ca zero;

C) valoarea actualizata netd mai mica;
d) valoarea actualizata netd mai mare;
e) valoarea actualizata netd egala cu zero;

50.Tinidnd cont de faptul ca finantarea investitiilor se realizeaza atit din capitaluri
proprii cat si din capitaluri imprumutate, se recomanda folosirea ca rata de actualizare

a:

a) ratei inflatiei;

b) ratei rentabilitatii fara risc;

C) ratei medii de rentabilitate din sectorul de activitate;
d) ratei dobanzii la obligatiunile de stat;

e) costului mediu ponderat al capitalului investit.

51.Rata interna de rentabilitate trebuie sa fie superioara:

a) ratei dobanzii fard risc pe piata financiara;

b) ratei inflatiei;

C) ratei medii de rentabilitate din sectorul de activitate;
d) costului mediu ponderat al capitalului investit;

e) costului de oportunitate

52.Structura financiara optima corespunde:

a) unui cost maxim al capitalului;

b) unei valori actualizate nete egale cu zero;
C) unui cost minim al capitalului;

d) diminuarii capitalului social;

e) diminuarii capitalului propriu;

53.Printre factorii de care depinde dimensiunea costului capitalului propriu nu regiasim:
a) castigul de capital;

b) pretul curent de piata al actiunii;

C) rata rentabilitatii fara risc;

d) incorporarea de rezerve sau profituri nerepartizate;
e) riscurile asumate de investitor.

54 Estimarea ratei de crestere a dividendului, g, se realizeaza prin:
a) extrapolarea tendintelor trecute;

b) determinarea randamentului actiunii;

c) determinarea valorii actualizate nete;

d) determinarea costului capitalului imprumutat;

e) determinarea ratei interne de rentabilitate.

55.Modelul de evaluare a activelor financiare evidentiaza legatura dintre:

a) nivelul rentabilitatii si nivelul riscului;

b) capitalul propriu si capitalul imprumutat;

C) nivelul dividendului si pretul curent al actiunii;
d) capitalul social si capitalul permanent;

e) activele circulante si activele imobilizate.

56.Prima de risc a pietei se determina ca:
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a) diferenta intre rata rentabilitatii medii pe piata financiara si rata fara risc;

b) diferenta intre capitalul propriu si capitalul imprumutat;

C) diferenta intre dividend si pretul curent al actiunii;

d) suma intre rata rentabilitatii medii pe piata financiara si rata fara risc;
e) suma intre capitalul social si capitalul permanent.

57.Prima de risc a investitiei se determina ca:

a) diferenta intre rata rentabilitatii medii pe piata financiara si rata fara risc;
b) diferenta intre capitalul propriu si capitalul imprumutat;

C) produs intre coeficientul de sensibilitate si prima de risc a pietei;

d) produs intre coeficientul de sensibilitate si rata costului capitalului propriu;
e) produs Intre rata costului capitalului propriu si prima de risc a pietei.

58.Modelul de determinare a costului capitalurilor proprii care tine seama de risc intr-o
maniera explicita este:

a) modelul cresterii zero a dividendelor;

b) modelul cresterii multiple;

C) modelul lui Gordon si Shapiro;

d) modelul cresterii constante a dividendelor;
e) modelul de evaluare a activelor financiare.

59.Prima de risc de exploatare se determina conform relatiei:
a) Ba (Rm+ RE);
b) Ba (Rm-RE);

) Ba(1+T)-%-(RM-RF);

d) Ba(l-T)'% (Ru*Re);

) Ba(l-T)'% (Ru-R¥).

60.Prima de risc de financiar se determina conform relatiei:
a) Ba- (Rm+ Re);
b) Ba'(RM'RF);

c) Ba(l"'T)'% (Rm-Rg);

d) Ba(l-T)'% (Ru*Re);

) Ba(l-T)'% (Ru-R¢).

61.1ntr-o optici financiari, notiunea de cost corespunde:

a) cheltuielilor suportate de firma ca urmare a recurgerii la imprumuturi;
b) unei rate de actualizare;

C) unei rate de capitalizare;

d) cheltuielilor firmei cu furnizorii;

e) cheltuielilor firmei cu salariatii.

62.Costul actualizat al imprumuturilor este dat de:
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a) acea rata de actualizare care permite egalarea sumei datoriilor contractate cu anuitatile
actualizate cu aceasta rata;

b) acea rata de actualizare care permite egalarea sumei datoriilor contractate cu anuitatile
actualizate;

c) acea rata de actualizare care permite egalarea sumei datoriilor contractate cu ratele
creditului de rambursat actualizate cu aceasta rata;

d) acea rata de actualizare care permite egalarea sumei datoriilor contractate cu dobanzile
actualizate cu aceasta rata;

e) acea rata de actualizare care permite egalarea sumei datoriilor contractate cu dobanzile
actualizate.

63.Anuitatea, in cazul contractirii unui credit, este constituita din:

a) suma dintre dobanzi si costul capitalului;

b) suma dintre ratele de rambursat si costul capitalului;
C) diferenta intre ratele de rambursat si dobanzi;

d) suma intre ratele de rambursat si dobanzi,

e) diferenta dintre dobanzi si costul capitalului.

64.in cadrul unui contract de leasing, locatarul trebuie si determine:
a) costul capitalului propriu;

b) ce chirie este necesara pentru a obfine o rata rezonabila a rentabilitatii;

C) ce valoare reziduala este necesara pentru a obtine o ratd rezonabila a rentabilitatii;
d) economia de impozit;

e) daca apelarea la leasing este mai putin costisitoare decat apelarea la un credit bancar

sau unul obligatar.

65.in cadrul unui contract de leasing, locatorul trebuie si decida:
a) costul capitalului propriu;

b) ce chirie este necesara pentru a obtine o ratd rezonabila a rentabilitatii;

C) ce valoare reziduala este necesara pentru a obtine o ratd rezonabila a rentabilitatii;
d) economia de impozit;

e) daca apelarea la leasing este mai putin costisitoare decat apelarea la un credit bancar

sau unul obligatar.

66.in cazul leasingului financiar, chiriile plitite sunt constituite din:

a) cota de amortizare a bunului plus dobanda de leasing;

b) cota de amortizare a bunului plus un beneficiu stabilit de partile contractante;

C) cota parte din valoarea de intrare a bunului;

d) cota parte din valoarea de intrare a bunului plus dobanda de leasing;

e) cota parte din valoarea de intrare a bunului plus un beneficiu stabilit de partile
contractante.

67.in cazul leasingului financiar, cheltuielile deduse de firmi sunt constituite din:

a) cota de amortizare a bunului plus dobanda de leasing;

b) cota de amortizare a bunului plus un beneficiu stabilit de partile contractante;

C) cota parte din valoarea de intrare a bunului;

d) cota parte din valoarea de intrare a bunului plus dobanda de leasing;

e) cota parte din valoarea de intrare a bunului plus un beneficiu stabilit de partile
contractante.
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68.Atunci cand dorim sa determinam costul capitalului unei firme trebuie sa avem in
vedere:

a) ce chirie este necesara pentru a obfine o rata rezonabila a rentabilitatii;

b) modelul cresterii multiple;

C) economia de impozit;

d) modelul cresterii zero a dividendelor;

e) costul fiecarei surse de finantare si ponderea fiecareia in totalul capitalurilor investite.

69.Costul mediu ponderat al capitalului este un cost marginal intrucat:

a) este o medie ponderatd a costurilor marginale ale fiecarei surse de finantare;

b) este o medie aritmetica a costurilor marginale ale fiecarei surse de finantare;

c) este o progresie geometrica a costurilor marginale ale fiecérei surse de finantare;
d) este egal cu costul capitalului propriu;

e) este egal cu costul capitalului Tmprumutat.

70.0Optimizarea structurii financiare se poate realiza prin:

a) modelul cresterii zero a dividendelor;

b) modelul cresterii multiple;

C) modelul lui Gordon si Shapiro;

d) teoria lui Modigliani si Miller si analiza ratelor structurii financiare;
e) modelul de evaluare a activelor financiare.

71.Rata de distribuire a profitului se determina ca:

a) suma intre dividendul pe actiune si profitul net pe actiune;

b) raport intre dividendul pe actiune si profitul net pe actiune;

C) diferenta intre dividendul pe actiune si profitul net pe actiune;
d) raport intre profitul net pe actiune si dividendul pe actiune;

e) produs intre dividendul pe actiune si profitul net pe actiune.

72.Se considera o decizie de distribuire a dividendelor scazuta, daca:

a) rata de distribuire este peste 60%;
b) rata de distribuire este peste 40%
C) rata de distribuire este sub 60%;
d) rata de distribuire este sub 20%;
e) rata de distribuire este sub 10%;

73.Se consideri o decizie de distribuire a dividendelor puternica, daca:

a) rata de distribuire este peste 60%;
b) rata de distribuire este peste 40%
C) rata de distribuire este sub 60%;
d) rata de distribuire este sub 20%;
e) rata de distribuire este sub 10%;

74.Fie o investitie Tn valoare de 10.000 lei, amortizabild liniar in 5 ani. Investitia asigura un
profit anual dupa plata impozitului pe profit de 1.500 lei. Atunci, valoarea actualizata neta a
proiectului de investitii, stiind ca rata de actualizare este de 8%, va fi:

a)  4.9741lei;
b) 3.974,1 lei;
c) 10.000 lei;

d)  13.974,1 lei;
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e) 5.839,1 lei

75.Fie o investitie Tn valoare de 10.000 lei, amortizabild liniar in 5 ani. Investitia asigura un
profit anual dupa plata impozitului pe profit de 1.500 lei. Atunci, valoarea viitoare neta a
proiectului de investitii, stiind ca rata de actualizare este de 8%, va fi:

a) 4.974,1 lei;
b) 3.974,1 lei;
c) 10.000 lei;
d) 13.974,1 lei;
e) 5.839,1 lei

76.Rata interna de rentabilitate pentru o investitie caracterizata de: investitia20.000 lei;
cash-flow-ul anual 5.000 lei; durata de viata 5 ani, va fi:

a) 17,9%;
b) 12,9%;
C) 7,9%;
d) 37,9%;
e) 7%.

77.Cursul actual al actiunilor unei firme inregistrat pe piata financiara este de 3,5 lei.
Valoarea nominala a acestora este de 2,5 lei. Rentabilitatea financiara realizata de firma
este de 20%. Pentru exercitiul financiar urmator, firma anticipeaza un dividend pe
actiune de 0,175 lei, iar cota retinuta din profitul net pentru capitalizare este de 75%.
Pentru firma analizata, rata costul capitalului propriu va fi:

a) 15 %;
b) 5 %;

C) 10%;
d) 75%;
e) 20%.

78.0 firma are un capital social de 2.500.000 lei concretizat in 1.000.000 actiuni. Cursul
actual al actiunilor este de 4 lei. Rezervele firmei sunt in suma de 500.000 lei. Firma nu are
profit nerepartizat, iar fondul surselor proprii este in suma de 300.000 lei. Profitul net este de
990.000 lei. Pentru exercitiul financiar urmator, firma anticipeaza un dividend pe actiune de 1
leu, iar cota de distribuire a profitului net pentru dividende este de 40%. In aceasta situatie,
rata costului capitalului propriu va fi:

a) 18 %;
b) 25 %;
C) 43 %;
d) 75%;
e) 20%.

79.0 firma are un capital investit de 18.500 lei, din care 11.100 lei capitaluri proprii si 7.400
lei capitaluri imprumutate. Aceasta societate intentioneaza sa investeasca intr-un proiect de
6.500 lei al carui risc de exploatare este conform riscului mediu al investitiilor sale.
Coeficientul de sensibilitate constatat pe piata bursiera este 2. Structura de finantare a
proiectului este identicd cu cea financiard a firmei. Stiind ca rata rentabilitatii fard risc este
30%, rata medie de rentabilitate anticipata pe piata este 35%, iar cota de impozit pe profit este
de 16%, prima de risc financiar va fi:

a) 6,41%;
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b)  3,59%;

c) 30%;
d  35%;
e) 10%.

80.Capitalul investit al unei firme intr-un proiect de investitii este de 400.000 lei. Acesta este
format din 250.000 lei capital social si 150.000 lei credit bancar pe termen mediu. Cifra de
afaceri programata este de 500.000 lei cu o ratd neta a rentabilitatii veniturilor de 40%.
Capitalul social este Tmpartit In 100.000 actiuni cu o valoare nominald de 2,5 lei care
corespunde cursului actual al pietei. Dividendul pe actiune al anului curent este de 0,5 lei, iar
firma retine 35% din profitul net pentru capitalizare. Creditul bancar este contractat pe 5 ani
cu o rata a dobanzii anuald de 25%. Amortizarea imprumutului se face in trange anuale egale.
Cota de impozit pe profit este de 16%. In aceastd situatie, costul mediu ponderat al
capitalului firmei va fi:

a)  30,1925%;
b)  48,3080%:
c)  67,4000%:;
d)  38,0675%;
e)  3,5900%.

MODULUL 11

MONEDA, CREDIT, BANCI

Moneda si credit

81.Conceptiile monetare dominante, in zilele noastre, in literatura economica sunt:
a)teoria metalista si teoria monetarista;
b)teoria keynesista si teoria monetarista;
C)teoria neometalista si teoria cantitativa;
d)teoria cantitativa si teoria keynesista;
e)teoria metalista si teoria cantitativa.

82.Pentru Keynes, economisirea (preferinta pentru lichiditate) genereaza urmaitoarele
efecte:

a)conduce la intensificarea fenomenului inflationist;

b)creaza premisele pentru aparitia unor dezechilibre macroeconomice;

C)stimuleaza cresterea masei monetare;

d)stimuleaza investitiile;

e)are o actiune depresiva asupra cresterii economice.

83.Manevrarea taxei de rescont, la care bancile comerciale se refinanteaza de la banca
de emisiune, este considerata de monetaristi ca fiind:

a)metoda cea mai eficienta;

b)inadecvata;

c)demna de a fi luata in considerare;
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d)inoperanta;
e)metoda ce poate genera efecte imprevizibile.

84.Principalul obiectiv ale politicii monetare, in opinia scolii monetariste, il constituie:
a)optimizarea masei monetare in circulatie;
b)utilizarea, cu precadere, in controlul masei monetare a taxei scontului;
c)incadrarea creditului;
d)reglementarea stricta a ratei dobanzii;
e)maximizarea cresterii economice.

85.Potrivit lui Milton Friedman o politicd monetara anticiclica, discretionara, nu
conduce la stabilitate din mai multe motive, dintre care va rugam sa-1 alegeti pe cel
exact:

a)marimii diferite a decalajelor cu care se manifesta efectele sale;

b)constructiei sale, de naturda empirica;

c)inconsecventelor, aparute in perioada de aplicare;

d)efectelor induse de factorii externi;

e)aparitia unor elemente noi, care perturbeaza fluxurile monetare.

86.Conceptia keynesista considera ca inflatia si somajul sunt:
a)marimi invers proportionale, in sensul c¢a reducerea somajului poate fi obtinuta prin
accelerarea inflatiei si invers;
b)fenomene care pot sa coexiste;
c)categorii intre care nu exista conditionari reciproce;
d)marimi direct proportionale;
e)fenomene specifice capitalismului liberei concurente.

87.Mecanismul intern de reglare a circulatiei monetare in conditiile circulatiei libere a
aurului nu presupune:

a)posibilitatea transformarii monedelor de aur in lingouri;

b)stabilirea libera a pretului lingoului in monede de aur;

C)cotarea liberd a monedelor fata de lingoul de aur;

d)restrictii in baterea si circulatia libera a monedelor de aur;

e)posibilitatea baterii libere a monedelor de aur de catre cetateni prin intermediul unei

monetarii.

88.Tezaurizarea si detezaurizarea aurului si convertibilitatea neingradita a bancnotelor
Tn aur, specifice etalonului aur-moneda, asigura:
a)realizarea unui ritm inalt al cresterii economice;
b)reglarea spontana a cantitatii de moneda in circulatie in functie de nevoile economiei;
c)dezechilibrarea balantei de platilor curente;
d)flotarea libera a cursurilor valutare;
e)reprecierea puternica a monedelor slabe.

89.Institutionalizarea etalonului aur-lingouri s-a concretizat prin:
a)baterea libera a monezilor de aur;
b)convertibilitatea neingradita a bancnotelor in monede de aur;
c)echilibrarea balantei de plati externe prin export-import de aur si disciplinarea emisiunii
monetare interne;
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d)retragerea aurului din circulatia interna;
e)constituirea unei rezerve de mijloace de plata internationale compusa din aur, din valute
relativ stabile si din alte active.

90.Etalonul aur-devize, forma hibrida a etalonului aur-moneda, a fost instituit pe baza
recomandarilor Conferintei Monetare Internationale care a avut loc la:

a)Bretton Woods, in anul 1944;

b)Paris, in anul 1920;

c)Londra, in anul 1933,

d)Genova, in anul 1922;

e)Bassel, in anul 1930.

91.Functionarea etalonului aur-devize a generat numeroase si complexe implicatii.
Economisti de prestigiu considera ca mai importante sunt:

a)cele de naturd economica si politica;

b)numai cele de naturd economica;

c)exclusiv cele de natura politica;

d)numai cele de natura sociala;

e)exclusiv cele de natura monetara.

92.Etalonul aur-devize a fost adoptat de autorititile romanesti in baza:
a)legii monetare din 1867;
b)reformei monetare din 1929;
c)reformei monetare din 1947;
d)legii monetare din 1890;
e)legii de unificare monetara din 1920.

93.Primele incerciri de reglementare internationala a relatiilor monetare s-au
concretizat in:
a)crearea uniunilor si blocurilor monetare;
b)crearea, in anul 1944, a sistemului valutar international;
c)instituirea unor mecanisme de echilibrare a balantelor de plati curente;
d)asigurarea flotarii concertate a raporturilor valorice dintre diversele monede nationale;
e)modernizarea sistemelor bancare.

94.Crearea sistemului valutar de la Bretton Woods a insemnat:
a)un semnificativ succes al ideii de cooperare internationala in domeniul financiar-
monetar;
b)recunoastere a decalajelor economice aparute intre diferitele grupuri de tari;
C)un succes al conceptiei ca o moneda internationald poate indeplinii functii nationale;
d)revenirea la cursurile valutare flotante;
e)desprinderea definitiva a sistemelor monetare de ancora metalica.

95.Cauzele mai adanci care au agravat criza sistemului valutar instituit la Bretton
Woods au fost:
a)incalcarea tuturor principiilor puse la baza functionarii sale;
b)abandonarea numai a unora din principiile ce asigurau existenta sa;
C)atenuarea decalajelor economice dintre performantele economice inregistrate de tarile
membre;
d)aparitia si dezvoltarea unei atmosfere de incredere intre tarile membre;
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e)renuntarea la restrictiile valutare promovate de unii membrii ai sistemului.

96.Elaborarea unei noi strategii de cooperare monetara intre tarile Europei Occidentate
a fost impusa de:
a)criza economica care a afectat majoritatea tarilor in anii ‘70 ai secolului trecut;
b)amplitudinea prea ridicata a variatiei cursurilor valutare;
c)dezorganizarea sistemului valutar international;
d)criza care a afectat stabilitatea yenului japonez;
e)instabilitatea economica din Statele Unite ale Americii.

97.Trecerea de la cursurile de schimb fixe la cursurile flotante, fara nici un fel de
limitari ale abaterilor, a condus la:

a)simplificarea incertitudinilor cu privire la evolutiile viitoare ale raporturilor valorice

dintre diferite monede;

b)dezvoltarea in ritmuri nebanuite a schimburilor economice internationale;

C)aparitia unor noi zone de stabilitate monetara;

d)extinderea vanzarilor internationale pe credit;

e)mai mare incredere intre tarile membre ale F.M.1..

98.Hotararea de a renunta la Mecanismul Sarpelui Monetar a fost determinata de:
a)imposibilitatea de a controla marjele de fluctuatie, atat in afara cat si in interiorul
tunelului;
b)ritmurile, prea inalte, de crestere economica inregistrate de tarile membre;
C)criza economica ce a afectat unele tari asiatice;
d)ecartul prea mare al marjelor de fluctuatie;
e)retragerea din mecanism a Germaniei si Irlandei.

99.Valoarea unei unititi de cont ECU a fost definita, in cadrul Sistemului Monetar
European, avand in vedere:

a) valoarea dolarului S.U.A;

b) valoarea unei unitati de Drepturi Speciale de Tragere (DST);

¢) cosul de monede ale tarilor membre;

d) cosul de monede utilizat pentru definirea DST;

e) valoarea marcii germane, moneda cea mai stabila in momentul instituirii Sistemului
Monetar European.

100.Bazele juridice si politice ale Uniunii Monetare Europene au fost create in urma
tratatului incheiat in 1991 in orasul european:

a) Paris;

b) Londra;

¢) Maastricht;

d) Roma;

e) Geneva.

101.Sistemul European al Bincilor Centrale cuprinde in prezent in structura sa mai
multe institutii. Dintre urmatoarele va rugam sa le alegeti pe cele adevarate:

a) Fondul European de Cooperare Monetara;

b) Institutul Monetar European;

c¢) Banca Centrala Europeana;

d) bancile centrale ale tarilor membre;
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e) Comitetul Guvernatorilor Bancilor Centrale.

102.Moneda de cont este reprezentata de:
a)activele plasate in titluri pe termen mediu;
fara preaviz;
c)depozitele la termen constituite la bancile comerciale;
d)depunerile la termen constituite la institutiile de credit specializate;
e)activele plasate in bonuri de tezaur.

103.Activele plasate in titluri emise si puse in circulatie pe piata financiar-monetara se
individualizeaza prin:
a)un grad ridicat de lichiditate in comparatie cu celelalte componente ale masei monetare;
b)cresterea gradului de lichiditate in perioadele de criza;
c)un grad redus de lichiditate fatd de celelalte componente ale masei monetare;
d)implicatiile majore pe care le genereaza in perioadele de stabilitate economica asupra
lichiditatii economiei;
e)efectele induse asupra lichiditatii in tarile sarace.

104.0Obligatiunile si alte hartii de valoare cu scadenta indepartata se caracterizeaza, din
punct de vedere al lichiditatii, prin:

a)se folosesc curent ca mijloace de plata;

b)nu pot fi negociate la bursa;

¢)nu sunt folosite in mod curent ca mijloace de plata;

d)sunt negociate la bursele de marfuri;

e)nu influenteaza lichiditatea i masa monetara.

105.Metodele cantitative de dimensionare si dirijare a masei monetare sunt:
a)un mix de modele keynesiste si nominaliste;
b)combinatie de modele keynesiste si neokeynesiste;
c)un amestec de modele neokeynesiste si monetariste;
d)un mix de modele metaliste $i monetariste;
e)un amestec de modele keynesiste si metaliste.

106.Generalizarea cursurilor flotante a condus la reconsiderearea unor mecanisme
specifice:

a)numai practicii monetare;

b)numai teoriei monetare;

C)atat teoriei cat si practicii monetare;

d)economiilor aflate in tranzitie;

e)economiilor avansate.

107.Agregatul monetar simbolizat cu M3, asimileaza in plus fata de agregatul M2 si alte
componente. Va rugam sa le alegeti dintre urmatoarele:

a)titlurile emise pe termen mediu;

b)titlurile emise pe termen lung;

c)bonurile de tezaur;

d)certificatele de depozit, bonurile de casa;

e)obligatiunile si alte active financiare emise pe termen lung.
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108.Moneda primara se estimeaza ca diferenta intre:
a)totalul activului si pasivele nemonetare din bilantul integrat al bancilor comerciale;
b)totalul activului si pasivele nemonetare din bilantul bancii de emisiune;
C)totalul activului si pasivele nemonetare din bilanful trezoreriei,
d)totalul activului si pasivele nemonetare din bilantul integrat al bancilor straine;
e)totalul activului si pasivele nemonetare din bilantul integrat al bancilor specializate.

109.Sistemul rezervelor minime obligatorii consta in:

a)fondurile de rezerva constituite la banca de emisiune in vederea acoperirii eventualelor
pierderi;

b)rezervele constituite de bancile specializate la banca de emisiune, dimensionate ca
procent din capitalul social;

C)rezervele constituite la nivelul bancilor comerciale din profitul realizat;

d)obligatia bancilor care constituie depozite sa consemneze in conturile lor, deschise la
banca de emisiune, o suma dimensionata, de regula, sub forma de cota procentula;

e)sumele consemnate de casele de economii la banca de emisiune, dimensionate ca
procent din plasamentele efectuate.

110.Operatiile de open-market constau n:
a)cumpararea si vanzarea de titluri, pe piata monetara, de agentii economici;
b)cumpararea si vanzarea de titluri, pe piata monetara de nerezidenti;
C)cumpararea si vanzarea de titluri, indeosebi a celor emise de tezaurul public pe piata
monetara de catre banca de emisiune;
d)vanzarea si cumpararea de titluri, pe piata monetara, de catre populatie.
e)vanzarea si cumpararea de titluri, pe piata monetara, de trezoreria publica.

111.1n situatiile cAnd presiunile inflationiste sunt puternice si se pune problema
atenuarii ritmului neadecvat al cresterii economice, banca de emisiune intervine pe piata
prin:

a)cumpara titluri ale creditului public;

b)vinde titluri ale creditului public;

C)acorda noi credite trezoreriei,

d)micsoreaza taxa scontului;

e)acorda noi credite investitorilor mici.

112.Participarea bancii de emisiune la operatiile pe piata libera determina o
redistribuire a resurselor, diferita prin efectele sale, intre:

a)banca de emisiune si bugetul statului;

b)banca de emisiune si agentii economici;

C)banca de emisiune si celelalte banci,

d)banca de emisiune si populatie;

e)banca de emisiune si organismele financiare internationale.

113.Dereglementarile bancare, diferite ca intensitate si efecte in diferitele tari, au
generat odata cu inliturarea unor contradictii si o serie de efecte nocive concretizate in:
a)scaderea profitabilitatii activitatii bancare;
b)crearea premiselor ce conduc la amplificarea riscurilor in domeniul bancar;
C)cresterea accentuata a costurilor bancare;
d)disparitia bancilor mici si mijlocii;
e)reducerea nivelului general al dobanzii.
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114.Coeficientul lichiditatii potentiale, ca modalitate de reglementare a lichiditatii
bancare se determina prin:
a)raportul dintre lichiditatea activelor si exigibilitatea pasivelor mai mari de un an;
b)raportul dintre lichiditatea activelorsi exigibilitatea pasivelor mai mari de 6 luni;
c)raportul dintre lichiditatea activelor si exigibilitatea pasivelor mai mari de o luna;
d)raportul dintre lichiditatea activelor si exigibilitatea pasivelor mai mici de o luna;
e)raportul dintre lichiditatea activelor si exigibilitatea pasivelor mai mari de 2 ani.

115.Norma Cooke, considerata ca o inovatie in domeniul reglementarii prudentiale,
obliga bancile sa asigure un raport minim intre:

a)fondurile proprii si riscurile ponderate in functie de natura lor;

b)fondurile atrase si riscurile ponderate dupa natura lor;

C)provizioanele constituite si riscurile ponderate dupa natura lor;

d)depunerile la vedere si riscurile ponderate dupa natura lor;

e)depunerile la termen si riscurile ponderate dupa natura lor.

116.Cresterea rezervei minime obligatorii de la 15% la 17%, fata de situatia prezentata
in continuare, va conduce la:

BANCI COMERCIALE

(BILANT CENTRALIZAT)

Activ Pasiv

Depozit la banca de emisiune 52.500 u.m. Depozite  350.000 u.m.
Credite acordate economiei  297.500 u.m. Alte pasive 50.000 u.m.
Alte active 50.000 u.m.
TOTAL 400.000 um. | TOTAL 400.000 u.m.

a)cresterea corespunzatoare a profitului realizat din dobanzi;
c)diminuarea posibilitatilor de a efectua plati in numerar, respectiv diminuarea lichiditatii;

eqge vy

117.Reducerea rezervei minime obligatorii de la 25% la 22% are ca efect pentru bancile
comerciale, al ciror bilant centralizat este prezentat in continuare:

BANCI COMERCIALE

(BILANT CENTRALIZAT)
Activ Pasiv
Depozit la banca de emisiune 87.500 u.m. Depozite  350.000 u.m.
Credite acordate economiei 262.500 u.m. Alte pasive 50.000 u.m.
Alte active 50.000 u.m.
TOTAL 400.000 u.m. TOTAL 400.000 u.m.

eqge vy

c)reducerea volumului creditului acordat Tn economie cu 10.500 u.m.;
d)cresterea volumului creditului acordat in economie cu 10.500 u.m.;
e)cresterea volumului creditului acordat in economie cu 5.250 u.m.
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118.Analizati modificirile intervenite in bilanturile urmatoare si precizati operatiunile
efectuate:

BANCI COMERCIALE
BILANT CENTRALIZAT initial
Activ Pasiv
Depozit la banca de emisiune 47.600 u.m. Depozite  680.000 u.m.
Credite acordate economiei  452.400 u.m. Alte pasive 20.000 u.m.
Bonuri de tezaur 180.000 u.m.
Alte active 20.000 u.m.
TOTAL 700.000 u.m. TOTAL 700.000 u.m.
BANCI COMERCIALE
BILANT CENTRALIZAT modificat
Activ Pasiv
Depozit la banca de emisiune 54.400 u.m. Depozite  680.000 u.m.
Credite acordate economiei  430.600 u.m. Alte pasive 20.000 u.m.
Bonuri de tezaur 195.000 u.m.
Alte active 20.000 u.m.
TOTAL 700.000 u.m. TOTAL 700.000 u.m.

a)vanzarea de bonuri de tezaur pe piata monetara in suma de 15.000 u.m.;

b)cresterea rezervei minime obligatorii cu 1% si vanzarea de bonuri de tezaur in suma de
15.000 u.m.;

c)cumpararea de bonuri de tezaur in suma de 15.000 u.m. si cresterea rezervei minime
obligatorii cu 1%;

d)cresterea taxei scontului cu 1,05%;

e)scaderea taxei scontului cu 1,05%.

119.Se considera ca bilantul centralizat al bancilor comerciale are urmatoarea
structura:

BANCI COMERCIALE

(BILANT CENTRALIZAT)
Activ Pasiv
Depozit la Banca de Emisiune  36.000 u.m Depozite 300.000 u.m.
Credite acordate economiei 210.000 u.m. Alte pasive 45.000 u.m.
Bonuri de tezaur 59.000 u.m.
Alte active 40.000 u.m.
TOTAL 345.000 u.m. TOTAL 345.000 u.m.

in conditiile in care:

-se modifica rezerva minima obligatorie de la 12% la 10%;

-are loc achizitia de bonuri de tezaur de ciatre bancile comerciale de la Banca de

Emisiune in valoare de 8.500 u.m.

Sa se stabileasca efectele corelate ale acestor masuri asupra potentialului de creditare al
bancilor comerciale:

a)scade volumul creditelor posibil a fi acordate cu 2.500 u.m.;

b)creste volumul creditelor posibil a fi acordate cu 500 u.m.;
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c)creste volumul creditelor posibil a fi acordate cu 4.500 u.m.;
d)scade volumul creditelor posibil a fi acordate cu 4.500 u.m.;
e)creste volumul creditelor posibil a fi acordate cu 2.500 u.m.

120.Se considera ca bilantul centralizat al bancilor comerciale are urmitoarea

structura:

BANCI COMERCIALE

(BILANT CENTRALIZAT)
Activ Pasiv
Depozit la Banca de Emisiune 40.000 u.m Depozite  400.000 u.m.
Credite acordate economiei 280.000 u.m. Alte pasive 100.000 u.m.
Bonuri de tezaur 100.000 u.m.
Alte active 80.000 u.m.
TOTAL 500.000 u.m. TOTAL 500.000 u.m.

in conditiile in care:
-se majoreaza rezerva minima obligatorie de 1a 10% la 15%;
-are loc vinzarea de bonuri de tezaur de banca centrala catre béincile comerciale in

valoare de 20.000 u.m.,

Sa se stabileasci efectele corelate ale acestor méasuri asupra potentialului de creditare al
bancilor comerciale:

a)creste volumul creditelor posibil a fi acordate cu 60.000 u.m.;

b)scade volumul creditelor posibil a fi acordate cu 40.000 u.m.;

C)creste volumul creditelor posibil a fi acordate cu 20.000 u.m.;

d)scade volumul creditelor posibil a fi acordate cu 15.000 u.m.;

e)creste volumul creditelor posibil a fi acordate cu 25.000 u.m.

Management Bancar

121. Pentru ca o banca sa poata practica un management bancar dinamic trebuie
indeplinite simultan mai multe conditii. Dintre urmatoarele alegetile pe cele corecte:

a)

b)
c)

d)

e)

activitatea principald sa fie cea de intermediere financiard precum si prestarea de
servicii financiare;

activitatea bancara sa fie informatizata si adaptata la realitatile pietei;

existenta unei piete care sa acopere toate nivelurile de dobanda atat la credite cat si la
depozite;

existenta unei piete financiare dezvoltate si a unui sistem de reglementari adaptat la
conditiile pietei;

un sistem bancar solid si o concurenta cat mai redusa.

122. Raportul optim intre profiturile si riscurile bancare presupune:

a)
b)
c)
d)

€)

organizarea si utilizarea resurselor bancii;

valorificarea superioard a fondurilor bancii;

dezvoltarea gamei de produse si servicii bancare in corelatie cu nevoile pietei;
eficientizarea activitatii pe termen scurt, mediu si lung 1n conditiile reducerii
riscurilor;

stabilirea pietelor pe care banca va actiona si a riscurilor pe care si le asuma.

123. Elaborarea strategiei pe termen mediu si lung a bancii se incadreaza in:

a)
b)

functia de previziune;
functia de planificare;
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c) functia de organizare;
d) functia de coordonare;
e) functia de control.

124. Care din urmatorii factori nu trebuie luati in considerare in analiza mediul intern

al bancii:
a) personalul bancii,
b) organizarea bancii;
c) profesionalismul bancar;
d) onestitatea si confidentialitatea;
e) logistica bancii.

125. Activitatea bancara se bazeaza pe consolidarea unor piloni. Precizati care este

elementul care nu se incadreaza in aceasta categorie.
a) locul pe piata;
b) tehnologia informationala;
C) investitiile;
d) reteaua de unitati teritoriale;
e) personalul bancar.

126. Bancile care considera ca pot obtine rezultate mai bune fie prin costul redus al
produselor si serviciilor fie prin imbunitatirea calititii acestora in raport cu

concurenta sunt:
a) banci virtuale;
b) banci dividend;
C) banci universale;
d) banci specializate;
e) banci de investitii.

127. Precizati care dintre urmaitoarele activitati nu pot fi desfasurate de institutiile de

credit:
a) tranzactionarea contractelor futures si options financiare;
b) operatiuni cu metale si pietre pretioase;
C) emiterea de garantii si asumarea de angajamente;
d) gajarea propriilor actiuni in contul datoriilor bancii;,
e) operatiuni de plati.
128. Institutiile de credit pot desfasura operatiuni nefinanciare in cont propriu?
a) nu;
b) da;
€) da, daca se deruleaza in relatia cu banca centrala;

d) da, cu conditia ca nivelul venitului din aceste operatiuni sa nu depaseasca 10% din

total venituri;

e) da, cu conditia ca nivelul venitului din aceste operatiuni sa nu depaseasca 20% din

total venituri.

129. Institutiile de credit cu vocatie universald care pot desfasura oricare dintre

activitatile prevazute de legislatia bancara nationala sunt:
a) bancile;
b) bancile de economisire;
¢) bancile de creditare in domeniul locativ;
d) bancile de credit ipotecar;
e) institutiile emitente de moneda electronica.
130. Obiectul de activitate al institutiilor emitente de moneda electronica este:
a) emiterea de moneda electronica,
b) activitati de creditare in moneda electronica;
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C) atragerea de depozite pentru creditarea in moneda electronica;

d) emiterea si administrarea cartilor de credit si a altor mijloace de plata electronice;

e) toate activitatile mentionate anterior pot fi desfasurate de institutiile emitente de

moneda electronica.

131. Care din urmatoarele tipuri de institutii de credit nu pot emite obligatiuni:

a) bancile;

b) bancile de creditare in domeniul locativ;

c) bancile de credit ipotecar;

d) cooperativele de credit;

e) casa centrald a cooperativelor de credit.
132. Care dintre urmaitoarele activititi nu sunt specifice sucursalei institutiei de
credit:

a) desfasurarea activitatii bancare in teritoriu;

b) elaborarea de norme metodologice si reglementari privind operatiunile;

C) activitati generate de operatiunile de comision si mandat;

d) constituirea de depozite;

e) acordarea de credite.
133. La nivelul sucursalei si agentiei institutiei de credit angajarea patrimonialia se
face de catre:

a) consiliul de administratie;

b) consiliul de supraveghere;

c) comitetul director;

d) directorul si directorul operatiuni;

e) presedinte.
134. Planul de activitate care insoteste cererea de autorizare a institutiei de credit
trebuie sa cuprinda:

a) tipurile de produse si servicii;

b) volumul depozitelor;

¢) volumul creditelor;

d) structura organizatorica;

e) numarul de sucursale, agentii si puncte de lucru.
135. Structura de conducere a institutiei de credit desemneaza:

a) organele cu functie de conducere;

b) organele cu functie de supraveghere;

c) organele de administrare si de conducere;

d) consiliul de administratie;

e) consiliul de supraveghere.
136. Care dintre urmatoarele afirmatii cu privire la directorii institutiei de credit sunt
adevarate:

a) aproba strategia de afaceri a institutiei de credit;

b) evalueaza periodic eficacitatea practicilor de guvernanta;

C) exercita rolul de supraveghere;

d) contribuie la asigurarea stabilitatii institutiei de credit;

e) exercita exclusiv functia pentru care au fost numiti.
137. Capitalul initial minim de 25 mil. lei este cerut pentru:

a) banci;

b) banci de economisire si creditare in domeniul locativ;

C) institutii emitente de moneda electronica;

d) cooperative de credit;

e) casa centrald a cooperativelor de credit.
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138. Care din urmatoarele elemente nu intra in componenta fondurilor proprii de nivel 1:
a) capitalul social subscris si varsat;
b) primele legate de capital, integral Tncasate;
c) rezervele legale;
d) rezervele din reevaluarea imobilizarilor corporale;
e) rezultatul reportat pozitiv al exercitiilor financiare anterioare, ramas dupa distribuirea
profitului.
139. Expunerea totala a unei institutii de credit fata de un client sau un grup de clienti
nu poate depasi:
a) 20% din fondurile proprii;
b) 20% din total active;
c) 25% din fondurile proprii;
d) 25% din total active;
e) 10% din fondurile proprii.
140. Nivelul minim al indicatorului de solvabilitate trebuie sa fie:
a) 1%;
b) 6%
c) 8%;
d) 10%;
e) 12%.
141. Lichiditatea efectiva se determina pornind de la:
a) pasivele bilantiere;
b) activele bilantiere;
c¢) fondurile proprii;
d) capitalul propriu;
e) volumul creditului.
142. Fondurile proprii de nivel 1 si de nivel 2 ale Bancii ABC SA ating nivelul de
25.650 u.m. iar volumul total al activelor este de 468.000 u.m.. Structurarea activelor
in functie de gradul de risc este urmatoarea:
v pondere 0 - 102.000 u.m.;
v" pondere 20%- 118.000 u.m.;
v pondere 50%- 139.000 u.m.;
v" pondere 100% - 109.000 u.m..
in baza informatiilor prezentate anterior nivelul indicatorului de solvabilitate este:
a) 5,48%;
b) 7,00%
c) 8,57%;
d) 12,69%;
e) 12,81%.
143. Care dintre urmatoarele operatiuni nu se incadreaza in grupa operatiunilor
pasive:
a) operatiuni de constituire a resurselor;
b) operatiuni de plasare a resurselor;
C) operatiuni de depozit;
d) operatiuni de refinantare;
e) formarea capitalului propriu.
144. Sarcina colectarii resurselor bancare revine:
a) centralei bancii;
b) sucursalelor;
c) agentiilor;
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d) unitatilor operative;

e) sistemelor electronice de vanzare.
145. Care dintre urmatoarele afirmatii nu vizeaza operatiunile active:

a) prin intermediul lor se angajeaza resursele bancii;

b) impun plata unei dobanzi;

C) vizeaza plasamentele bancii,

d) pot fi operatiuni de creditare;

e) pot fi plasamente pe piata de capital.
146. Principiul fundamental de politica bancara care coordoneaza intreaga activitate a
institutiilor de credit este:

a) optimizarea activelor si pasivelor si vederea cresterii profitabilitatii;

€) prudenta bancara;

d) adecvarea capitalului la riscurti;

e) promovarea unui management bancar performant.
147. Tn fundamentarea deciziei de creditare bincile trebuie si urmireasci fin
permanenta:

a) credibilitatea clientului;

b) realismul afacerilor;

C) respectarea destinatiei creditului,

d) existenta capacitatii de rambursare;

e) volumul minim al garantiilor constituite.
148. Nivelul creditului pentru capital de lucru se determina in functie de:

a) indicatorii de bonitate;

b) analiza situatiei economico-financiare;

¢) fluxul de lichiditati (cash-flow);

d) necesarul de lichiditati;

e) cifra de afaceri.
149. Motivatia solicitarii creditelor pentru facilitati de cont este urmatoarea:

a) aprovizionarea cu materii prime si materiale;

b) acoperirea cheltuiclilor necesare pentru finalizarea productiei;

C) acoperirea nevoilor de resurse generate de intarzierea in incasarea marfurilor livrate;

d) finantarea activitatii curente de aprovizionare;

e) finantarea unor proiecte.
150. Gradul total de indatorare in cadrul persoanelor fizice se determina:

a) in functie de categoriile de clienti eligibili;

b) 1in functie de categoriile de venituri eligibile;

¢) in functie de categoriile de cheltuieli eligibile;

d) ca pondere a angajamentelor totale de platda decurgand din credite in veniturile

eligibile;

e) ca pondere a angajamentelor totale de plata decurgand din credite in veniturile totale.
151. in categoria garantiilor personale nu se include:

a) fidejusiunea;

b) cautiunea;

¢) gajul cu deposedare;

d) scrisoarea de garantie bancara;

e) avalul.
152. Pentru asigurarea resurselor necesare derularii in bune conditii a procesului de
productie si realizarii obligatiilor contractuale, S.C. Beta S.A. intentioneaza sa obtina
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de la banca sa o linie de credit pentru semestrul II al anului in curs. La sfarsitul
semestrului I firma a realizat urmatorii indicatori:
v" vanzari de marfuri: 4.569.019 lei;
v' productia vinduti: 758.593 lei;
v clienti: 758.652 lei;
v' soldul contului clienti: 534.507 lei.
Stiind ca societatea indeplineste conditiile de creditare precizati volumul creditului de
care poate sa beneficieze S.C. Beta S.A.:

a) 5.327.612 lei;

b) 534.241 lei;

c) 440.033 lei;

d) 439.857 lei;

e) 224.145 lei.
153. S.C. Gama S.A. se confrunti cu o lipsa de lichiditati, datoritd unor intarzieri in
incasarea marfurilor livrate, motiv pentru care se adreseaza bancii la care si are
deschis contul in vederea obtinerii unui credit pentru facilititi de cont. Precizati care
este volumul creditului ce poate fi acordat de banca, cunoscand urmatoarele:
v’ valoarea facturilor emise si neincasate la data solicitirii creditului: 1.363.635 lei;
v’ incasirile medii zilnice pe ultimele trei luni: 36,366, 6 lei;
v' valoarea facturilor care se estimeazi ci se vor incasa in urmaitoarele 30 de zile:
1.022.727 lei;
v' valoarea facturilor care se vor pliti in urmitoarele 30 de zile: 568.181 lei.

a) 545.500 lei;

b) 454.546 lei;

c) 272.727 lei;

d) 1.022.727 lei;

e) 1.363.635 lei.
154. Rascupirarea activelor eligibile pe piata monetara este realizata de banca
centrala in cadrul urmatoarelor tranzactii:

a) atragerea de depozite;

b) swap valutar;

C) tranzactii cu certificate de depozit;

d) vanzari de active eligibile pentru tranzactionare;

e) vanzari reversibile - reverse repo.
155. Cunosciand urmaitoarele informatii precizati care sunt nivelurile Tnregistrate de
indicatorii rata profitului brut si gradul de acoperire a cheltuielilor cu functionarea din
comisionanele Tncasate pentru Banca ABC S.A.

Bilant la 31 decembrie u.m.
Active
Numerar 61.076
Certificate de trezorerie -
Sume de primit de la banca centrala 469.931
Depozite la alte banci 100.493
Credite 4.298.460
Imprumuturi acordate statului 52.349
Alte active 455.354
Investitii (participatii) 9.609
Active fixe 266.839
Total active 5.714.111
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Pasive

Sume datorate bancii centrale 2.292.867
Depozite de la alte banci 1.098.133
Sume datorate bugetului de stat 169.971
Depozite de la clienti 1.429.547
Alte pasive 400.477
Total pasiv 5.390.995
Capital social si rezerve 323.116

Total pasive si capital 5714111

Contul de profit si pierdere la 31 decembrie u.m.

Venituri din dobanzi 3.254.231
Cheltuieli cu dobanzile 2.902.112
Venituri nete din dobanzi 352.119
Venituri din taxe §i comisioane 55.077
Alte venituri 57.115
Cheltuieli operationale 165.188
Provizioane pentru credite 171.118
indoielnice

Pierdere la pozifia monetara neta 94.387
Profit Tnainte de impozitare 33.618
Impozit 8.405
Profit dupa impozitare 25.213
Dividende 15.475
Profit ramas 9.738

a) Rpb=7,25% si Gacf=31,43%;

b) Rpb=0,99% si Gacf=33,34%;

c) Rpb=1,17% si Gacf=29,58%;

d) Rpb=5,81% si Gacf=38,59%;

e) Rpb=2,97% si Gacf=15,71%;
156. in baza informatiilor prezentate anterior precizati nivelul inregistrat de
indicatorii multiplicatorul fondurilor si ponderea provizioanelor pentru credite
neperformante si dobanzi restante in totalul creditelor.

a) EM=17,68% si PPCr.r=3,98%;

b) EM=17,68 si PPCr.r=3,93%;

c) EM=16,86% si PPCr.r=4,15%;

d) EM=19,59 si PPCr.r=2,35%

e) EM=17,86% si PPCr.r=3,98%
157. Indicatorul care exprimd pentru actionari efectul angajarii lor in activitatea
bancii este:

a) rata profitului brut;

b) rentabilitatea;

¢) ROE;

d) ROA;

e) EM.
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158. Riscul care apare atunci cand obligatia imprumutatului nu este exprimata in
moneda locala a acestuia este:

a) risc valutar;

b) risc de pret;

c) risc de transfer;

d) risc de piata;

e) risc de tara.
159. Riscul aparut ca urmare a aplicarii defectuoase a dispozitiilor legale ori
contractuale este:

a) risc de credit;

b) risc juridic;

C) risc reputational;

d) riscul ratei dobanzii;

e) risc financiar.
160. Care dintre urmaitorii factori nu se incadreaza in categoria factorilor interni luati
in considerare in activitatea de identificare si evaluare a riscurilor semnificative:

a) progresul tehnologic;

b) complexitatea structurii organizatorice;

C) natura activitatii desfasurate;

d) calitatea personalului;

e) fluctuatia personalului.

MODULUL 111
BUGET SI FISCALITATE

Buget si trezorerie publica

161.Consolidarea bugetara se refera la:
a)operatiunea de suplimentare a resurselor bugetare in vederea majorarii volumului

cheltuielilor;

b)operatiunea de eliminare a transferurilor de sume dintre bugetele componente ale
sistemului bugetar in vederea evitarii dublei evidentieri a acestora,

C)operatiunea de eliminare a unor cheltuieli bugetare in vederea realizarii echilibrului
bugetar;

d)operatiunea de introducere de noi impozite si taxe Th vederea sporirii cuantumului
resurselor bugetare;

e)operatiunea de sprijinire financiara a sectoarelor economice de importanta nationala.

162. Bugetul general consolidat include mai multe categorii de bugete printre care
putem identifica:
a)bugetele de familie;

b)bugetul de venituri si cheltuieli a societatilor comerciale;
c)bugetul personal;

d)bugetele locale;

e)bugetele organizatiilor nonguvernamentale.
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163.Veniturile ce alimenteaza bugetul de stat sunt evidentiate pe surse de
provenienta fiind grupate in:
a)venituri fiscale si venituri nefiscale;
b)venituri guvernamentale si venituri neguvernamentale;
C)venituri provenite din impozite directe si venituri provenite din impozite indirecte;
d)venituri de stat si venituri private;
e)venituri curente si venituri din capital.

164.Din bugetele locale se finanteaza in principal:
a)cercetarea stiintifica;
b)apararea nationala;
C)ajutoarele de somayj;
d)cheltuielile pentru invatamantul preuniversitar;
e)cheltuielile pentru invatamantul universitar.

165.1n prezent, bugetele fondurilor speciale aprobate prin legi speciale sunt:
a)bugetele institutiilor publice autonome si bugetele institutiilor publice finantate

integral sau partial din bugetul de stat;

b)bugetul fondurilor provenite din credite externe contractate sau garantate de stat si
ale caror rambursare, dobanzi si alte costuri se asigura din fonduri publice si
bugetul fondurilor externe nerambursabile;

c)bugetul Fondului pentru asigurarile sociale de sanatate si bugetul Fondului
asigurdrilor de somaj;

d)bugetele Tntocmite pentru ocazii speciale;

e)bugetul rectificativ al asigurarilor sociale de stat si bugetele locale.

166.Din categoria cheltuielilor bugetului asigurarilor sociale de stat putem
identifica:

a)plata pensiilor pentru munca depusa si limita de varsta;

b)plata indemnizatiilor de somayj;

c)finantarea masurilor pentru stimularea ocuparii fortei de munca,

d)finantarea organizarii si functionarea Agentiei Nationale pentru Ocuparea Fortei de

Muncsa;
e)plata indemnizatiilor de asigurari sociale de sanatate.

167.0rganismul abilitat prin lege sa elaboreze, sia administreze si sa execute
nemijlocit bugetul Trezoreriei statului este:
a)Guvernul;

b)Parlamentul;

c)Banca Nationala a Romaniei,
d)Ministerul Finantelor Publice;
e)Curtea de Conturi.

168.Sistemul derularii resurselor financiare prin Trezoreria publica permite:
a)o mai buna gestiune a masei monetare existente la populatie;
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b)cunoasterea permanenta a resurselor publice si asigura previziunea nevoilor de
imprumuturi pentru finantarea deficitului bugetar;

c)diminuarea semnificativa a fenomenului de evaziune fiscala;

d)acordarea unui sprijin activ Ministerului Finantelor Publice in incercarea acestuia de
a micsora nivelul impozitelor si taxelor;

e)reducerea deficitului bugetar.

169.Fondurile externe nerambursabile:
a)sunt prevazute si aprobate ca anexa la legea bugetului de stat;

b)sunt prevazute si aprobate ca anexa la legea finantelor publice;
C)sunt prevazute si aprobate ca anexa la legea finantelor publice locale;
d)sunt prevazute si aprobate de o lege special adoptata in acest sens;
e)sunt prevazute aprobate de catre Guvern prin ordonanta de urgenta.

170.1n tara noastri, conform Legii privind finantele publice, 1a baza elaboririi si
executarii bugetului de stat, bugetului asigurarilor sociale de stat, bugetelor locale
si bugetelor fondurilor speciale stau:
a)principiul universalitatii; principiul publicitatii; principiul unitatii bugetare;
principiul anualitatii; principiul specializarii bugetare; principiul unitafii monetare;
b)principiul universal; principiul publicitatii; principiul utilitatii bugetare; principiul
anuitatii; principiul specializarii bugetare; principiul unitatii monetare;
c)principiul echilibrului bugetar; principiul publicatiilor fiscale; principiul unitatii
bugetare; principiul anualitatii; principiul specializarii bugetare; principiul unitatii
nationale;
d)principiul universalitatii; principiul colectarii resurselor bugetare; principiul unitatii
parlamentare; principiul anualitatii; principiul specializarii bugetare; principiul
unitatii monetare;
e)principiul universal; principiul publicatiilor; principiul recuperarii silite a obligatiilor
fiscale; principiul multianualitatii; principiul speculei bugetare; principiul monetar.

171. Principiul anualitatii vizeaza:
a)perioada de timp in care se intocmeste si aproba bugetul,;
b)perioada in care se incaseaza veniturile si se efectueaza cheltuielile bugetare;
c)faptul ca veniturile pot compensa cheltuielile bugetare timp de un an calendaristic;
d)intervalul de timp in care pot fi facute controale asupra executiei bugetare;
e)faptul ca legea bugetara poate fi promulgata la sfarsitul anului calendaristic.

172.1n categoria sistemelor de executie bugetari (cu referire la durata perioadei de
executie bugetara) intalnim:
a)sistemul bancar si sistemul de trezorerie;

b)sistemul de gestiune si sistemul de exercitiu;
c)sistemul anualitatii si sistemul multianualitatii;
d)sistemul fiscal si sistemul nonfiscal,
e)sistemul bugetar si sistemul privat.
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173.Punerea in aplicare a carui principiu bugetar se realizeaza prin intermediul
clasificatiei bugetare:

a)principiul publicitatii;

b)principiul unitatii monetare;

C)principiul anualitatii;

d)principiul universalitatii;

e)principiul specializarii bugetare.

174.1n majoritatea tirilor initiativa in domeniul elaboririi proiectului de buget al
statului apartine:
a)Parlamentului;

b)Presedintiei;
c)Guvernului;

d)Curtii de Conturi;
e)Comisiei de buget-finante.

175.Examinarea, dezbaterea si aprobarea proiectului de buget al statului este de
competenta:
a)Parlamentului;

b)Presedintiei;
c)Guvernului;

d)Curtii de Conturi;
e)Comisiei de buget-finante.

176.Executia bugetului, la partea de cheltuieli, presupune o procedura specifica, cu
operatiuni corespunzitoare urmatoarelor etape distinctive:

a)aranjarea; lichiditatea; ordonanta; plata;

b)asezarea; lichidarea; emiterea titlurilor de incasare; perceperea;

C)angajarea; lichidarea; ordonantarea; plata;

d)deschiderea de credite bugetare; aprobarea creditelor bugetare; executia creditelor

bugetare; plata creditelor bugetare;
e)elaborarea, aprobarea, executia, incheierea

177 Lichidarea, ca etapa in cadrul executiei veniturilor bugetare, presupune:
a)identificarea si evaluarea materiei impozabile;

b)intocmirea unui act (inscris) care autorizeaza incasarea veniturilor;

C)stabilirea cuantumului impozitului datorat in functie de materia impozabila, de
cotele legale de impunere si de alte elemente prevazute de legislatia fiscala;

d)incasarea efectiva a veniturilor in cuantumul si la termenul stabilit;

e)constatarea indeplinirii obligatiilor ce revin contribuabililor de catre institutiile
abilitate ale statului.

178.Controlul bugetar politic se exercita de catre:
a)Ministerul Finantelor Publice;

b)Parlament;
c)Curtea de conturi;

33



d)Corpul de control al primului ministru;
e)Administratiile finantelor publice locale.

179.Contul general al executiei bugetului de stat este un document care se
intocmeste de catre:
a)toate intreprinderile cu capital de stat sau mixt;

b)Ministerul Finantelor Publice, sub coordonarea Guvernului;
¢)Primul ministru, la indrumarea Ministerului Finantelor Publice;
d)Presedintele Romaniei, la incheierea mandatului prezidential;
e)institutiile publice de subordonare locala.

180.Executia bugetului, la partea de venituri, presupune o procedura specifica, cu
operatiuni corespunzatoare urmatoarelor etape distinctive:

a)aranjarea; lichiditatea; ordonanta; plata;

b)asezarea; lichidarea; emiterea titlurilor de incasare; perceperea;

C)angajarea; lichidarea; ordonantarea; plata;

d)deschiderea de credite bugetare; aprobarea creditelor bugetare; executia creditelor

bugetare; plata creditelor bugetare;
e)elaborarea, aprobarea, executia, incheierea

181.Pe plan intern, efectele utilizirii imprumuturilor publice pot sa apara inca din
faza de subscriere si se pot concretiza:
a)in sustinerea financiara a partidului (coalitiei de partide) aflat la guvernare;

b)in accentuarea tendintelor evazioniste;

c¢)intr-o redistribuire a produsului intern brut intre fondul de acumulare si fondul de
consum,

d)intr-o redistribuire a resurselor financiare intre membrii Guvernului si FMI;

e)in indsprirea conditiilor de creditare din partea BNR.

182.Tntre caracteristicile Tmprumutului public putem identifica:
a)contraproductiv;

b)anual,
c)nerambursabil;
d)rambursabil;

e)lipsa contraprestatiei

183.Din randul elementelor tehnice ce definesc din punct de vedere juridic
imprumutul public fac parte:

a)asieta;

b)termenul de rambursare;

c)asiguratul;

d)cota de impunere;

e)unitatea de impunere;

184.Valoarea reali a unui titlu de credit public reprezinta:
a)pretul cu care se vinde si se cumpara 100 de unitati monetare;
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b)suma inscrisa pe titlul de stat si exprima creanta pe care detinatorul o are de incasat de la
stat;

C)suma efectiva cu care se vinde sau se cumpara titlul de credit public;

d)valoarea impozabila a titlului respectiv;

e)valoarea cu care se inscriu titlurile in evidenta BCR.

185.Termenul ”al pari” desemneaza situatia in care:
a)valoarea nominala a 100 de unitati monetare este egala cu valoarea comerciala

(valoarea de piatd) a acestora;

b)valoarea nominalad a 100 de unitati monetare este mai mare decat valoarea
comerciala (valoarea de piatd) a acestora;

c)valoarea nominala a 100 de unitdti monetare este mai mica decat valoarea
comerciala (valoarea de piatd) a acestora,

d)suma efectiva cu care se vinde un titlu de credit public este de 100 unitati monetare;

e)suma efectiva cu care se cumpara un titlu de credit public este de 100 unitati
monetare.

186.La imprumuturile de stat cu castiguri (premii), suma pe care statul ar fi platit-
0 in mod normal cu titlul de dobanda (in raport de rata anuald a dobéanzii):
a)se capitalizeaza si se acorda la termenul scadent;

b)nu se mai acorda deoarece premierea detinatorilor persoane fizice sau juridice este
interzisa de lege;

c)se distribuie sub forma de premii doar detinatorilor acelor inscrisuri care au iesit
castigatoare Tn urma tragerilor periodice la sorti;

d)se impoziteaza cu o cota de 25%;

e)de distribuie sub forma de dividende doar detinatorilor.

187.Plasarea imprumuturilor de stat se poate realiza prin urmatoarele modalititi:
a)prin subscriere publica; prin intermediul consortiilor (sindicatelor) bancare; prin

vanzarea la bursa;

b)prin intermediul ATM (Automated Teller Machine);

C)prin cumparare directd; prin cerere de ofertd; prin negociere (cu sau fara publicare
prealabild a anuntului de participare);

d)prin licitatie publica deschisa (cu sau fara preselectie); prin licitatie publica
restransa;

e)prin substitutie publica; prin intermediul sindicatelor; prin vanzarea in piata publica.

188.Plasarea titlurilor de stat pe piata interna se realizeaza:
a)prin intermediul ATM (Automated Teller Machine);

b)prin intermediul acordurilor incheiate cu guvernele altor tari si cu institutiile
financiare internationale;

c)numai prin sucursalele CEC;

d)prin intermediul bancilor comerciale ce isi desfasoara activitatea numai pe plan
intern;
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e)prin intermediul pietei interbancare, prin trezoreriile locale si prin intermediul bursei
de valori.

189.Rata reala a dobanzii in cazul unui imprumut public se determina astfel:

a)raportand dobanda platita anual de stat la valoarea nominald a inscrisurilor emise;

b)raportand valoarea nominala a inscrisurilor emise la dobanda platita anual de stat;

c)raportand dobanda platita anual de stat la suma efectiv incasata in urma plasarii
inscrisurilor emise;

d)inmultind dobéanda platita anual de stat cu valoarea nominala a inscrisurilor emise;

e)inmultind dobanda platita anual de stat cu suma efectiv incasata in urma plasarii
inscrisurilor emise.

190.Scrisorile de garantie, in cazul imprumuturilor garantate de citre stat
contractate de societitile comerciale, sunt emise de:
a)B.N.R;
b)CEC Bank;
c)bancile comerciale unde societatile comerciale 1si au deschis contul;
d)Bursa de Valori Bucuresti;
e)Ministerul Finantelor Publice.

191.Pentru a conserva interesul publicului fati de imprumutul a carui curs a
scazut sensibil, statul poate proceda la majorarea ratei dobanzii, operatiune ce
poarta denumirea de:

a)consolidare;

b)conversiune fortata;

C)conversiune anticipata;

d)arozare;

e)amortizare.

192. Consolidarea imprumuturilor de stat este operatiunea:

a)de preschimbare a inscrisurilor unui Tmprumut vechi cu cele ale unui nou Tmprumut,
emis cu o dobanda mai mica;

b)de majorare a ratei dobanzii la imprumuturile de stat, in situatia scaderii cursului
nscrisurilor acestuia;

c)de preschimbare a inscrisurilor unor imprumuturi exigibile imediat sau pe termen
scurt cu Inscrisuri ale unor Imprumuturi pe termen mediu si lung sau fara termen;

d)de eliminare a transferurilor existente intre diferite tipuri de bugete;

e)de majorare a cotelor de impozitare la care este supusa dobanda bancara.

193. Consolidarea deghizata presupune:

a)rambursarea unui imprumut vechi, ajuns la scadentd, din mijloacele banesti obtinute prin
contractarea unui imprumut nou de o valoare relativ egala cu vechiul imprumut;

b)preschimbare a inscrisurilor unui imprumut vechi cu cele ale unui imprumut nou,
emis cu o dobanda mai mica;

C)preluarea in comision a obligatiunilor unui imprumut de stat;

d)operatiunea de majorare a ratei dobanzii la imprumuturile de stat, pentru a conserva
interesul subscriitorilor pentru acestea;
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e)amanarea legala a platilor in contul imprumuturilor contractate datorita unor situatii
exceptionale.

194. Ce cuprinde datoria publica neta ?

a)valoarea totald a efectelor publice, indiferent de detinatorii acestora;

b)valoarea efectelor publice Tn care au fost plasate diferite fonduri ale statului;

c)valoarea efectelor publice detinute de diferite entitati de drept public;

d)valoarea efectelor publice detinute de persoane fizice sau juridice, altele decat cele
de drept public;

e)valoarea efectelor publice detinute de persoanele fizice sau juridice, altele decat cele
rezidente ale statului debitor.

195. in raport de piata pe care se contracteazi, datoria publicii poate fi?

a)datorie publica guvernamentala si datorie publica locala;
b)datorie publica directa si datorie publica garantata;
c)datorie publica bruta si datorie publica neta;

d)datorie publica flotanta si datorie publica consolidata.
e)datorie publica interna si datorie publica externa.

196. Se dau urmatoarele date referitoare la cheltuielile bugetului de stat, preluate
din executia bugetului general consolidat:

este:

Indicatori bugetari Sume (mil. lei)
Cheltuieli curente 174.232,8
Cheltuieli de personal 46.837,6
Bunuri si servicii 28.325,9
Dobéanzi 6.060,6
Subventii 7.215,4

Transferuri intre unitati ale
administratiei publice 398,2
Alte transferuri 14.085,0
Proiecte cu finantare din fonduri
externe nerambursabile 2.676,0
Asistenta sociala 63.957,6
Alte cheltuieli 2.579,0
Cheltuieli aferente programelor cu

finantare rambursabila 2.097,5
Cheltuieli de capital 21.940,3

Valoarea cheltuielilor publice totale neconsolidate conform clasificatiei economice

a)370.405,9 mil. Lei;
£)299.095,8 mil. Lei;
€)196.173,1 mil. Lei;
d)279.868,9 mil. Lei;
€)267.483,2 mil. Lei.

197. Se cunosc urmatoarele date cu privire la veniturile si cheltuielile publice ale

unei tari in anul t:
mld. u.m.

Indicatorii |Ran [ Suma |
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d

Veniturile bugetului de stat 1 4000
Cheltuielile bugetului de stat, din care: 2 4800
- transferuri cétre bugetele locale 3 300

- transferuri cétre bugetele fondurilor speciale 4 10
Veniturile bugetului asig, sociale de stat, din care: 5 2 000
- veniturile din transferuri de la bug.fd. speciale 6 15
Cheltuielile bugetului asig.sociale de stat, din care: 7 1400
- transferuri cétre bugetele fondurilor speciale 8 20
Veniturile fondurilor speciale, din care: 9 100
- venituri din transferuri de la bugetul de stat 10 10

- venituri din transferuri de la bug.asig.soc.de stat 11 20
Cheltuielile fondurilor speciale, din care: 12 80
- transferuri catre bugetul asig. sociale de stat 13 15

- transferuri catre bugetele locale 14 5
Veniturile bugetelor locale, din care: 15 800
- venituri din transferuri de la bugetul de stat 16 300

- veniturile din transferuri de la bug.fd. speciale 17 5

- venituri din transferuri de la alte bugete locale 18 150
Cheltuielile bugetelor locale, din care: 19 750
- transferuri catre alte bugete locale 20 150
Credite externe acordate ministerelor 21 150
Rate de capital si diferenfe de curs aferente datoriei publice 22 140
Produsul intern brut 23 20 000

Nota: la transferuri s-au avut Tn vedere numai transferurile consolidabile, care determina duble
inregistrari de venituri si cheltuieli bugetare.

Ponderea soldului (deficit/excedent) bugetului general consolidat Th produsul intern
brut este:
a) 1,2%
b) 0,9%
c) 14%
d) 2,1%
e) 0,7%

198. Se cunosc urmatoarele date cu privire la evolutia ratei nominale a dobanzii la
obligatiunile imprumuturilor de stat, a indicelui de pret al produsului intern brut
(deflatorul PIB) in tara creditorului si a ponderii deficitului sau excedentului bugetar
in PIB Tn statul ""X":

-0 -
) . perioada

Indicatori to t t ta t
Rata nominala 8,9 14,3 14,6 13,8 14,7
a dobanzii 1 0 0 0 0
Indicele de pret 108 115, 126, 112, 112,
al PIB 5 0 5 6 7
Deficit sau - -4.55 -7,82 - -5,9
excedent/PIB 2,7 4,65

2

Sa se determine:
A. Ratele reale ale dobanzii la imprumuturile de stat n anii tg, to si tg

1) -16,05%, -32,49% si -24,31%
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2) 0,38%, -9,41% si 1,77%
3) -2,34%, -17,23% si -4,13%

B. Castigul (+) sau pierderea (-) reald inregistratd de catre detindtorul a 15 obligatiuni
cu o valoare nominald de 1.000.000 u.m. pe obligatiune in anii t1 si t3, ca urmare a
modificarii preturilor pe piata internd:

1)  -91500um.si + 160 500 u.m.
2) -3 882 000 u.m. si -3 517 500 u.m.
3) -774000um. si -537 000 u.m.
Alegeti raspunsul corect:
a) A1.B2
b) Ay, ,B1
c) Az,B3
d) A2,B3
e) A3,Bq

199. Pentru acoperirea deficitului bugetar se lanseaza pe piata un imprumut
constand in 30.000 obligatiuni a caror valoare nominala este de 500 u.m. pe
obligatiune iar rata de emisiune a dobanzii este de 35%. Plasarea imprumutului se
realizeaza prin intermediul unui consortiu bancar care preia in comision titlurile
imprumutului si percepe pentru plasare un comision de 5%. Consortiu reuseste sa
plaseze 80% din obligatiuni la un curs de 96%.
Sa se determine:
A. Suma efectiv incasata de stat Tn urma acestei operatiuni:
1) 10944 000 u.m.
2) 11520000 u.m.
3) 14400 000 u.m.
B. Comisionul total incasat de consortiul bancar:
1) 720 000 u.m.
2) 576 000 u.m.
3) 600 000 u.m.
C. Ratareald a dobanzii:

1) 38,38%
2) 36,46%
3) 45,57%
Alegeti raspunsul corect:
a) A1, B3, C1
b) A2, Bp, Co
¢) A2, B2, C1
d) Az, By, C3
e) A1, B2, C1
200. Se dau urmatoarele date referitoare la datoria publica interna a unei tari:
Indicatori Valoare
(mld. u.m)
Dobénzi aferente datoriei publice interne (D) 270
Amortizarea datoriei publice (Adp) 150
Cheltuieli publice totale (CT) 1.050
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| PIB 2.170 |

Stabiliti:
1.Serviciul datoriei publice (SDI);
2.Ponderea serviciului datoriei publice interne Tn cheltuielile publice totale;
3.Ponderea serviciului datoriei publice interne in PIB;
4.Ponderea dobanzilor aferente datoriei publice interne in PIB.

a)l= 270mld.um.; 2= 2571%; 3 = 12,44%; 4 = 17,49%;
b)1= 420 mld. u.m.; 2= 40,00%; 3 = 19,35%; 4 = 12,44%;
c)l= 150 mld.um.;2= 14,28%; 3= 6,91%; 4 = 12,44%;
d)1=1.050 mld. um.; 2= 1,00%; 3 = 48,38%; 4 = 6,91%;
e)1 =2.170 mld. u.m.; 2 = 206,66%; 3 = 1,00%; 4 = 40,00%;

Fiscalitate

201. Tn raporturile de drept material fiscal, creditorii sunt :
a)bancile comerciale.

b)BNR.

c)persoanele titulare ale unor drepturi de creanta fiscala.
d)societatile financiare nebancare.

e)executorii fiscali.

202. Tn raporturile de drept material fiscal, debitorii sunt:

a)persoanele care au obligatia corelativa de plata a drepturilor de creanta fiscala.
b)bancile comerciale.

c)persoanele titulare ale unor drepturi de creanta fiscal.

d) organele fiscale.

e)societatile financiare nebancare.

203. In ce temei se face colectarea creantelor fiscale?

a)in temeiul unui titlu de creanta sau al unui titlu executoriu, dupa caz.
b)in temeiul codului fiscal.

c)in temeiul ordinului dat de presedintele ANAF.

d)in temeiul unui titlu de creanta.

e)nu exista temei legal.

204. Titlul de creanta este :

a)un act eliberat la cerere de organul fiscal.

b)actul prin care se stabileste si se individualizeaza obligatia de plata privind creantele fiscale.
c)un titlu executoriu emis de contribuabil.

d)un document scris de banca.

e)o somatie de plata.

205. Creantele fiscale se sting prin:

a)plata, compensare, executare silitd, insolvabilitate, anulare, prescriptie.
b)nu se pot stinge niciodata.

c)debitarea conturilor bancare.

d)creditarea conturilor bancare.
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e)deschiderea unor conturi noi.

206. Pentru plata cu intarziere a obligatiilor fiscale se datoreaza:
a)majorari de intarziere.

b)amenzi.

c)dobanzi de intarziere si penalitati de intarziere.

d)credite pe termen scurt.

e)nu se datoreaza nimic.

207. Cand se constata compensarea de citre organul fiscal?
a)la sfarsitul anului fiscal.

b)la cererea creditorului.

c)semestrial.

d)la cererea debitorului sau din oficiu.

e)nu se constata niciodata.

208.  Care este nivelul dobanzilor de intarziere in prezent?
a)0,1% pe zi de intarziere.

b)1% pe luna de intarziere.

€)0,04% pe zi de intérziere.

d)0,05 % pe zi de intarziere.

e)nu este reglementat legal.

209. Care este documentul prin care incepe executarea silita?
a)procesul verbal de sechestru.

b)decontul de TVA.

c)titlul de creanta fiscal.

d)declaratia de impozite si taxe.

e)somatia.

210. Cand se intrerupe executarea silita?

a)cand a fost desfiintat titlul executoriu.

b)la data declararii starii de insolvabilitate a debitorului.
c)nu se poate intrerupe.

d)la sfarsitul anului fiscal.

e)la data comunicarii unor inlesniri la plata.

211.Cand inceteaza executarea silita?

a)cand a fost dispusa de instanta judecatoresca.

b) la sfarsitul fiecarui an fiscal.

¢) in oficiu.

d) cand s-au stins integral debitele si accesoriile aferente sau a fost desfiintat titlul executoriu.
) nu poate inceta.

212.0rganul fiscal de executare poate valorifica bunurile sechestrate prin:

a) restituire.

b) vanzare la licitatie, vanzare directa, vanzare in regim de consignatie, intelegerea partilor.
c)rambursare.

d) verificarea debitorului.

e)nu poate valorifica bunurile sechestrate.

41



213.Daci un debitor are obligatii fiscale restante, organul fiscal poate si-i restituie la
cerere sume numai dupa efectuarea:

a) compensarii.

b) rambursarii.

¢) valorificarii bunurilor.

d)reglarii costurilor.

e) niciodata.

214.Dreptul de a cere executarea silita a creantelor fiscale se prescrie:

a) la un an de la infiintarea agentului economic.

b) la cererea judecatorului.

¢) dupa depunerea bilantului contabil.

d) in termen de 5 ani de la data de 1 ianuarie a anului urmator celui in care a luat naStere acest
drept.

e)nu se poate prescrie.

215.Procedura de insolvabilitate se poate aplica in urmitoarele situatii:
a) cand debitorul nu are venituri sau bunuri urmaribile.

b) cand nu exista creditori.

c)cand debitorul nu plateste impozitele si taxele la timp.

d) cand doreste organul fiscal.

e) numai la sfarsitul anului fiscal.

216.Care sunt formele inspectiei fiscale?
a) inspectia fiscala finala Si anticipata.

b) inspectia fiscala la sfarsitul anului.

c) inspectia fiscala generala si partiala.

d) inspectia fiscala interna Si externa.

e) inspectia fiscala anterioara.

217.Care sunt procedurile de control fiscal?
a)controlul total si general.

b) controlul inopinat si controlul incrucisat.

¢) controlul financiar.

d) controlul individual si combinat.

€) nu exista asemenea proceduri.

218.Care sunt metodele de control folosite de inspectia fiscala?
a) controlul prin sondaj si electronic.

b)controlul specializat si definitiv.

¢) controlul impozitelor indirecte.

d) controlul contributiilor sociale.

€) nu exista asemenea metode.

219.Tn cazul marilor contribuabili, durata inspectiei fiscale nu poate fi mai mare de:
a)3 ani.

b) 1 luna.

¢) 3 luni.
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d) 6 luni.
e) o saptamana.

220.Care este cota de impozitare Tn cazul impozitului pe profit, pe salarii si pe dividende
azi in Roméania?

a) 25%

b) 16%

C) 24%

d) 100%

€) nu se impoziteaza.

221.Care sunt categoriile de venituri supuse impozitului pe venit?

a) venituri din TVA.

b) venituri din accize.

c) venituri din activitati independente, salarii, pensii, activitati agricole, chirii.
d) venituri din taxe vamale.

e)venituri nefiscale.

222.Care este suma de care pot dispune contribuabilii pentru sustinerea entitatilor
nonprofit, unitatilor de cult, burse private?

a)1% din fondul de salarii.

b) 2% din impozitul pe salarii.

€)10%.

d)0,04% din impozitul pe salarii.

e) nu exista reglementare legala.

223.Care este termenul de plata la bugetul statului in cazul impozitului pe salarii?
a) lunar pana pe 10 inclusiv ale lunii pentru luna precedenta.

b)trimestrial.

C) lunar pana la data de 25 inclusiv ale lunii pentru luna precedenta.

d) semestrial.

e) nu este reglementat legal.

224.Cum se caluleaza impozitul pe cladiri in cazul persoanelor fizice?
a)prin aplicarea cotei de impozitare de 0,1% la valoarea impozabila a cladirii.
b)prin aplicarea cotei de 0,1% asupra valorii cladirii Si terenului aferent.

¢) prin Tnsumarea suprafetelor utile.

d)prin aplicarea cotei de 10% la valoarea impozabila.

e)nu este regelementata legal.

225.Cu cat se reduce valoarea impozabila a unei cladiri cu o vechime de peste 50 de ani
in cazul unei persoane fizice?

a) cu 100%.

b) cu 10%.

c) cu 20%.

d) cu 5%.

e) nu se reduce.

226.Persoana fizica proprietara a S cladiri datoreaza un impozit pe cladiri majorat cu:
a) 50%.
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b) 100%.
¢) 200%.
d) 250%.
e) 300%.

227.1n cazul unei persoane juridice, impozitul pe clidiri se calculeazi in functie de:
a)valoarea totald a cladirii fara amortisment.

b)valoarea de inventar a cladirii.

C) valoarea intrinseca a cladirii.

d)valoarea de inventar a cladirii mai putin impozitul pe teren.

e) nu se calculeaza.

228.La ce termen se plateSte la bugetul local impozitul pe cladiri?
a) trimestrial.

b) lunar.

¢) chenzinal.

d)zilnic.

e) anual prin doua rate egale pana la 31 martie Si 30 septembrie.

229.Pentru plata cu anticipatie a impozitului pe cladiri pana la 31 martie se acorda o
bonificatie de citre Consiliul Local de:

a)1%.

b) 100%.

C) pana la 10%.

d) de 50%.

e) nu se acorda nici o bonificatie.

230.Care este nivelul impozitului pe venitul microintreprinderilor?
a) 16%.

b) 24%.

c) 3%.

d) 1%.

e) 100%.

231.Care sunt cotele de impunere in cazul TVA?
a) 8%, 9%.

b) 21%, 9%.

€)19%, 9%.

d)24%, 9%, 5%.

e) 0%.

232.Care este cota de impunere pentru contributia de asiguriri sociale de sanitate in
cazul unei persoane juridice?

a)1%.

b) 2%.

€)10,5%.

d)0,35%.

e) 5,2%.

233.Care este impozitul pe veniturile din jocuri de noroc?
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a) 25%.

b) cota unica.
C) 24%.

d) 100%.

e) scutit.

234.Ce se intampla cu sumele achitate de un debitor in contul unor creante fiscale, dupa
implinirea termenului de prescriptie?

a) se restituie agentului economic.

b) nu se restituie agentului economic.

C) se compenseaza cu alte sume.

d) se regularizeaza cu alte sume.

e) se executa silit.

235.Ce sume se restituie, la cerere, debitorului de citre organul fiscal?
a) cele ce provin numai din impozite indirecte.

b) cele ce provin numai din impozite directe.

c) cele ce provin numai din impozite si taxe locale.

d) cele platite in plus, cele platite ca urmare a unei erori de calcul

e) cele platite fara existenta unui titlu de creanta.

236.Un agent economic isi achita TVA-ul ce avea scadenti la 25 februarie 2013 in suma
de 100.000 lei la data de 30 noiembrie 2013. Care este nivelul dobanzilor de intarziere Si
al penalitatilor de intarziere datorate la bugetul statului?

a) 37.800 lei.

b) 18.380 lei.

c) 26.120 lei.

d) 15.325 lei.

e) 7.680 lei.

237.La data de 31 decembrie a anului N o societate comerciala platitoare de impozit pe
profit care desfaSoara activitate de bar de noapte realizeaza un profit impozabil in suma
de 2.000 lei. Veniturile inregistrate din activitatea de bar sunt in valoare de 10.000 lei.
Determinati impozitul pe profit.

a) 100 lei.

b) 330 lei.

c) 240 lei.

d) 500 lei.

e) 200 lei.

238.Un salariat realizeaza la locul de munca unde are functia de baza, in luna ianuarie
2014, urmatoarele venituri:

Salariu de baza: 850 lei ;

Prima: 50 lei ;

Stiind ca salariatul beneficiaza lunar de un spor de vechime de 10% si are in intretinere
un copil minor, determinati salariul net pe care il primeste angajatul.

a)520 lei.

b)145 lei.

¢)600 lei.

d)220 lei.
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e)747 lei.

239.Persoana fizica detine ca locuinta de domiciliu o casa in Bucuresti cu o valoare
impozabila de 806 lei/mp si suprafata utila de 80 mp. La 15 aprilie 2013 persoana fizica
mai achizitioneaza tot in Bucuresti un apartament intr-un bloc cu 2 etaje si 5
apartamente, cu o suprafata construitd desfasurata de SO0 mp, valoare impozabila 806
lei/mp. Coeficientul de corectie este de 2,6.

Determinati impozitul pe cladiri ce trebuie platit de persoana fizica la termenele legale.
a)208 lei.

b)440 lei.

¢)300 lei.

d)520 lei.

e)316 lei.

240.Societate comerciala are inregistrata in contabilitate o cladire cu o valoare de
inventar de 80.000 lei, amortizata integral. Cota de impozit stabilita prin hotarare a
Consiliului Local este de 0,5%. Determinati impozitul pe cladiri ce trebuie plait de
respectiva societate comerciala.

a)300 lei.

b)230 lei.

€)240 lei.

d)340 lei.

e)100 lei.

MODULUL IV
ANALIZA ECONOMICO-FINANCIARA

241.Care din urmaitoarele variante reprezinta indicatori de activitate?
a) Rezultatul din exploatare si rezultatul curent;

b) Productivitatea muncii si randamentul utilajelor;

€) Rata rentabilitatii economice si rata rentabilitatii financiare;

d) Cifra de afaceri, valoarea addaugata si productia exercitiului,

e) Cheltuielile totale si cheltuielile din exploatare.

242. Productia exercitiului unei firme cuprinde:

a) Valoarea productiei vandute, stocate si imobilizate;
b) Valoarea mijloacelor fixe vandute de ntreprindere;
€) Veniturile din reludri de provizioane;

d) Dobénzile incasate;

e) Veniturile din vanzarea marfurilor.

243. Cifra de afaceri marginala reprezinta:

a) Incasarea medie pe unitatea de produs vandut;

b) Variatia incasarilor unei intreprinderi generata de variatia cu o unitate a cantitatilor
vandute;

c) Acel nivel al cifrei de afaceri care asigura acoperirea in totalitate a cheltuielilor fara sa se
obtina profit;

d) Totalitatea veniturilor din productia vanduta;

e) Nivelul maxim al cifrei de afaceri realizate de o intreprindere.
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244 .Coeficientul de concentrare Gini-Struck, calculat pentru o firma, poate avea
urmatoarele valori si semnificatii:

a) G =0.9 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente;

b) G =0.1 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri;

¢) G = 1.2 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri;

d) G =-0.7 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente;

e) G =0.9 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri.

245.Indicele Herfindhal, calculat pentru o firma care realizeaza cinci produse, poate
avea urmatoarele valori si semnificatii:

a) H =0 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente;

b) H=0.2 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente;

¢) H=0.1 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri;

d) H=1.2 si semnifica un grad ridicat de concentrare a cifrei de afaceri;

e) H=0.9 si semnifica o distributie uniforma a cifrei de afaceri pe sortimente.

246. Cifra de afaceri este influentata, intr-un sistem factorial, de urmatorii factori
directi, in urmatoarea ordine:

a) Nr. de salariati, productivitatea muncii, gradul de valorificare a productiei fabricate;

b) Volumul productiei vandute, structura productiei, costul de productie;

€) Nr. de salariati, inzestrarea tehnica a muncii, productivitatea muncii, eficienta mijloacelor
fixe, gradul de valorificare a productiei fabricate;

d) Volumul productiei vandute, structura productiei, costul de productie, pretul de vanzare;

e) Nr. de salariati, productivitatea muncii, inzestrarea tehnica a muncii, eficienta mijloacelor
fixe, gradul de valorificare a productiei fabricate.

247. Indicele cifrei de afaceri = 103%; Indicele numiirului de salariati = 105%; Indicele
gradului de valorificare a productiei marfa fabricate = 101%; Indicele gradului de
inzestrare tehnica a muncii = 95%. Aceasta semnifica:

a) A crescut productivitatea muncii, s-a redus eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de
produse finite;

b) Au crescut productivitatea muncii si eficienta utilizarii mijloacelor fixe, dar s-a redus
stocul de produse finite;

C) Au scazut productivitatea muncii, eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de produse

finite;

d) A scazut productivitatea muncii, a crescut eficienta utilizarii mijloacelor fixe si s-a redus
stocul de produse finite;

e) A crescut cifra de afaceri si productivitatea muncii, dar s-a redus eficienta utilizarii
mijloacelor fixe.

248. Indicele numarului de salariati = 95%; Indicele productivitiatii muncii = 98%;
Indicele gradului de valorificare a productiei marfa fabricate = 96%; Indicele
gradului de inzestrare tehnica a muncii = 99%. Aceasta semnifica:

a) A crescut cifra de afaceri si eficienta utilizarii mijloacelor fixe, dar s-a redus stocul de
produse finite;

b) A scazut cifra de afaceri si a crescut eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de
produse finite;

C) A scazut productivitatea muncii, a crescut eficienta utilizarii mijloacelor fixe si s-a redus
stocul de produse finite;
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d) Au scazut productivitatea muncii, eficienta utilizarii mijloacelor fixe si stocul de produse
finite;

e) Au scazut cifra de afaceri si eficienta utilizarii mijloacelor fixe, dar a crescut stocul de
produse finite.

249. Analiza structurali a valorii adaugate presupune:

a) Stabilirea factorilor ce influenteaza valoarea adaugata;

b) Masurarea influentei factorilor asupra modificarii valorii adaugate;

c) Stabilirea consecintelor modificarii valorii adaugate asupra principalilor indicatori
economico-financiari;

d) Stabilirea modului de repartizare a valorii adaugate pe elemente componente;

e) Calculul modificarii absolute si procentuale a valorii adaugate.

250. Analiza factoriala a valorii adaugate presupune:

a) Compararea valorii adaugate brute cu valoarea adaugata neta;

b) Stabilirea consecintelor modificarii valorii addugate asupra principalilor indicatori
economico-financiari;

c) Stabilirea factorilor ce influenteaza valoarea adaugata si masurarea influentei acestora;

d) Stabilirea contributiei fiecarui element component la obtinerea valorii adaugate;

e) Calculul modificarii absolute si procentuale a valorii adaugate.

251. Influenta cu semnul plus a gradului de valorificare al productiei fabricate asupra
cifrei de afaceri semnifica:

a) Reducerea gradului de valorificare al productiei fabricare;

b) Cresterea stocurilor de produse finite;

¢) Reducerea stocurilor de produse finite;

d) Reducerea stocurilor de productie neterminata;

e) Cresterea stocurilor de productie neterminata.

252. Care din urmatoarele elemente se includ in cifra de afaceri?

a) Veniturile din dobanzile aferente disponibilitatilor banesti de la banci;

b) Veniturile din vanzarea produselor, executarea lucrarilor si prestarea serviciilor catre terti;

c) Veniturile din vanzarea unor mijloace fixe care nu mai sunt utilizate Tn intreprindere;

d) Veniturile inregistrate in avans;

e) Veniturile din diferentele de curs valutar.

253. Indicele productiei exercitiului = 108%; Indicele valorii adaugate = 105%; Indicele
productivitatii anuale a muncii (calculatd pe baza productiei exercitiului) = 97%.
Aceasta semnifica:

a) Cresterea numarului de personal si reducerea ponderii consumurilor de la terti;

b) Scaderea numarului de personal si reducerea ponderii consumurilor de la terti;

c) Cresterea numarului de personal si a ponderii consumurilor de la terti;

d) Sporirea productivitatii muncii si reducerea numarului de personal;

e) Scaderea numarului de personal si a productivitatii muncii.

254. Valoarea adiugata se determina ca:

a ) Diferenta dintre productia exercitiului i consumurile provenind de la terti;
b) Diferenta dintre productia exercitiului si cheltuielile salariale;

¢) Rezultatul favorabil al exercitiului;

d) Diferenta dintre excedentul brut din exploatare si amortizare;

e) Diferenta dintre cifra de afaceri si suma amortizarii.
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255. Care din urmitoarele elemente se includ in valoarea adaugata:
a) Cheltuielile cu salariile;

b) Cheltuielile cu serviciile telefonice;

c) Cheltuielile cu materiile prime;

d) Valoarea marfurilor vandute;

e) Costul marfurilor vandute.

256. Influenta cu semnul plus a modificirii structurii productiei asupra valorii
adaugate presupune:

a) Scaderea ponderii produselor cu valoare adaugatd pe produs mai mare decat media pe
intreprindere;

b) Scaderea valorii adaugate pe produse;

c) Cresterea ponderii produselor cu valoare adaugatd pe produs mai mica decat media pe
intreprindere;

d) Scaderea ponderii produselor cu valoare adaugata pe produs mai mica decat media pe
intreprindere;

e) Scaderea valorii adaugate totale.

257. Indicele valorii adiugate (Iya) este mai mare decét indicele productiei exercitiului
(Igex). Aceasta reflecta:

a) O crestere a profitului;

b) O crestere a ponderii consumurilor de la terti in productia exercitiului;

¢) O reducere a ponderii consumurilor de la terti in productia exercitiului,

d) O crestere a productivitatii muncii;

e) O utilizare mai buna a timpului de lucru al muncitorilor.

258. Indicele valorii adaugate (Iya) este mai mic decat indicele productiei exercitiului
(Igex). Aceasta reflecta:

a) O crestere a productivitatii muncii;

b) O crestere a profitului;

¢) O reducere a ponderii consumurilor de la terti in productia exercitiului;

d) O utilizare mai buna a timpului de lucru al muncitorilor.

e) O crestere a ponderii consumurilor de la terti in productia exercitiului.

259. Influenta cu semnul minus a modificarii structurii productiei asupra valorii
adaugate presupune:

a) Scaderea ponderii produselor cu valoare addugata pe produs mai mare decat media pe
intreprindere;

b) Cresterea valorii adaugate pe produse;

c¢) Cresterea ponderii produselor cu valoare adaugata pe produs mai mare decat media pe
intreprindere;

d) Scaderea ponderii produselor cu valoare adaugata pe produs mai mica decat media pe
intreprindere;

e) Cresterea valorii adaugate totale.

260. Valoarea adiaugata este influentata, intr-un sistem factorial, de urmatorii factori

directi, in urmatoarea ordine:
a) Volumul fizic al productiei, pretul de vanzare si cheltuielile materiale pe produs;
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b) Productia exercitiului si valoarea adaugata medie la 1 leu productie a exercitiului;

c) Volumul fizic al productiei si valoarea adaugata pe produs;

d) Structura productiei, pretul de vanzare si cheltuielile materiale pe produs;

e) Volumul fizic al productiei, structura productiei, costul pe produs si pretul de vanzare.

261. Influenta cu semnul plus a cheltuielilor cu materialele pe unitatea de produs
asupra valorii adaugate semnifica:

a)Reducerea valorii adaugate;

b)Cresterea cheltuielilor cu materialele pe unitatea de produs;

c)Reducerea cheltuielilor cu materialele pe unitatea de produs;

d)Cresterea ponderii produselor cu o valoare adagata mai mare decat media pe intreprindere;

e)Cresterea ponderii produselor cu o valoare adagata mai mica decat media pe intreprindere.

262.Consumurile intermediare (provenind de la terti) cuprind:
a) Valoarea stocurilor de materii prime si materiale;

b) Cheltuielile cu materiile prime i materialele;

c) Cheltuielile cu amortizarea mijloacelor fixe;

d) Cheltuielile cu impozitele si taxele;

e) Cheltuielile cu amenzile si penalitatile;

263. Indicele numarului de salariati = 102%; Indicele productiei fabricate = 103%;
Indicele cifrei de afaceri = 101%. Aceasta semnifica:

a) A crescut productivitatea muncii si a scazut stocul de produse finite;

b) A scazut productivitatea muncii si stocul de produse finite.

C) A crescut productivitatea muncii si stocul de produse finite;

d) A scazut productivitatea muncii si a crescut stocul de produse finite;

e) A crescut numarul de salariati sl a scazut productivitatea muncii;

264. Productivitatea marginald a muncii reprezinta:

a) Eficienta cu care este utilizata forta de munca in activitatea productiva,
b) Cantitatea de produse obtinutda de un muncitor intr-0 zi;

¢) Sporul de productie la o crestere cu o unitate a timpului lucrat;

d) Sporul de productie generat de noile investitii productive;

e) Nivelul minim acceptat al productivitatii muncii unui muncitor.

265. Pentru analiza utilizarii extensive a mijloacelor fixe se urmareste:

a) Gradul de utilizare a capacitatii de productie;

b) Gradul de utilizare a fondului de timp maxim disponibil;

¢) Randamentul utilajelor;

d) Corelatia dintre dinamica cifrei de afaceri si dinamica valorii mijloacelor fixe;
e) Ponderea mijloacelor fixe active in totalul mijloacelor fixe;

266. Pentru analiza utilizarii intensive a mijloacelor fixe se urmareste:
a) Modul de utilizare a regimului schimburilor utilajelor;

b) Timpul efectiv lucrat de mijloacele fixe;

¢) Randamentul utilajelor;

d) Coeficientul de reinnoire a mijloacelor fixe;

e) Ponderea mijloacelor fixe active in totalul mijloacelor fixe;
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267. Influenta cu semnul plus a modificarii structurii veniturilor totale asupra
cheltuielilor 1a 1000 lei venituri totale semnifica:

a) Scaderea ponderii veniturilor din exploatare;

b) Cresterea ponderii veniturilor cu cheltuieli la 1000 lei venituri pe categorii, mai mici decét
media pe ntreprindere;

c) Cresterea ponderii veniturilor cu cheltuieli la 1000 lei venituri pe categorii, mai mari decat
media pe ntreprindere;

d) Reducerea cheltuielilor la 1000 lei venituri totale;

e) Majorarea cheltuielilor la 1000 lei venituri din exploatare.

268. Cheltuielile 1a 1000 lei CA sunt influentate de urmatorii factori directi, in
urmatoarea ordine:

a) Cantitate, pret, cost;

b) Cantitate, cost, structura;

€) Structura, pret, cost;

d) Cost, structura, pret;

e) Structura, cost, pret.

269. Influenta cu semnul minus a pretului de vinzare asupra cheltuielilor la 1000 lei
cifra de afaceri semnifica:

a) Cresterea cheltuicelilor la 1000 lei cifra de afaceri;

b) Cresterea costurilor pe produse;

€) Scaderea pretului de vanzare;

d) Cresterea pretului de vanzare;

e) Cresterea volumului productiei vandute.

270. Influenta cu semnul plus a pretului de vanzare asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra
de afaceri semnifica:

a) Scaderea costurilor pe produse;

b) Cresterea costurilor pe produse;

€) Scaderea pretului de vanzare;

d) Cresterea pretului de vanzare;

e) Scaderea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri.

271. Influenta cu semnul minus a structurii productiei asupra cheltuielilor la 1000 lei
cifra de afaceri semnifica:

a) Cresterea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mic decat media
pe intreprindere;

b) Reducerea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mic decat media
pe intreprindere;

c) Cresterea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mare decat media
pe intreprindere;

d) Cresterea cifrei de afaceri;

e) Cresterea cheltuiclilor la 1000 lei cifra de afaceri.

272. Influenta cu semnul plus a structurii productiei asupra cheltuielilor la 1000 lei
cifra de afaceri semnifica:

a) Cresterea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mic decat media
pe intreprindere;
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b) Cresterea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mare decat media
pe intreprindere;

c) Cresterea cifrei de afaceri,

d) Reducerea ponderii produselor cu un nivel al cheltuielilor la 1000 lei mai mare decat
media pe ntreprindere;

e) Reducerea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri.

c c
273. Pe baza relatiei qu 9 %1000 - zqo % «1000 se determini influenta:

D a:p, D doPo

a) Cantitatii asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri;
b) Structurii asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de afacerti;
c) Cantitatii asupra ratei rentabilitatii resurselor consumate;
d) Costului asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri;

e) Structurii asupra ratei rentabilitatii resurselor consumate.

274. Influenta cu semnul minus a costurilor pe produse asupra cheltuielilor la 1000 lei
cifra de afaceri semnifica:

a) Cresterea cheltuicelilor la 1000 lei cifra de afaceri;

b) Cresterea costurilor pe produse;

€) Scaderea costurilor pe produse;

d) Cresterea pretului de vanzare;

e) Cresterea volumului productiei vandute.

275. Indicele veniturilor din exploatare = 106%; Indicele cifrei de afaceri = 104%;
Indicele cheltuielilor aferente cifrei de afaceri = 102%. Aceasta semnifica:

a) A crescut profitul aferent cifrei de afaceri si cheltuielile 1a 1000 lei cifra de afaceri;

b) A scazut cifra de afaceri si s-au redus cheltuielile la 1000 lei cifra de afacerti;

C) A crescut ponderea productiei stocate si imobilizate in veniturile din exploatare;

d) A scazut ponderea productiei stocate si imobilizate in veniturile din exploatare;

e) A scazut profitul aferent cifrei de afaceri si au crescut cheltuielile la 1000 lei cifra de

afaceri.

276. Cheltuielile variabile totale se modifica odatid cu modificarea volumului de
activitate astfel:

a) Cresc odata cu cresterea volumului de activitate;

b) Scad odata cu cresterea volumului de activitate;

€) Nu sunt influentate de volumul de activitate;

d) Cresc odata cu reducerea volumului de activitate;

e) Au un caracter relativ constant.

277. Cheltuielile variabile pe unitatea de produs se modifici odatd cu modificarea
volumului de activitate astfel:

a) Cresc odata cu cresterea volumului de activitate;

b) Scad odata cu cresterea volumului de activitate;

€) Scad odata cu reducerea volumului de activitate;

d) Cresc odata cu reducerea volumului de activitate;

e) Au un caracter relativ constant.

278. Cheltuielile fixe totale se modificad odata cu modificarea volumului de activitate
astfel:
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a) Cresc odata cu cresterea volumului de activitate;
b) Scad odata cu cresterea volumului de activitate;
€) Scad odata cu reducerea volumului de activitate;
d) Cresc odata cu reducerea volumului de activitate;
e) Au un caracter relativ constant.

279. Cheltuielile fixe pe unitatea de produs se modifica odata cu modificarea volumului
de activitate astfel:

a) Cresc odata cu cresterea volumului de activitate;

b) Scad odata cu cresterea volumului de activitate;

¢) Scad odata cu reducerea volumului de activitate;

d) Nu sunt influentate de modificarea volumului de activitate;

e) Au un caracter relativ constant.

280. Indicele productivitatii muncii (calculatia pe baza veniturilor din exploatare) este
mai mare decat indicele salariului mediu. Aceasta are ca efect:

a) Reducerea profitului din exploatare;

b) Cresterea cheltuielilor cu salariile 1a 1000 lei venituri din exploatare;

c¢) Cresterea cifrei de afaceri;

d) Reducerea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;

e) Cresterea cheltuielilor la 1000 lei venituri din exploatare.

281. Indicele productivitiatii muncii (calculata pe baza veniturilor din exploatare) este
mai mic decat indicele salariului mediu. Aceasta are ca efect:

a) Reducerea cifrei de afaceri;

b) Cresterea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;

c) Cresterea profitului din exploatare;

d) Reducerea cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare;

e) Reducerea cheltuielilor la 1000 lei venituri din exploatare.

282. Modificarea absoluta a fondului de salarii este influentati de urmatorii factori
directi, in urmatoarea ordine:

a) Productivitatea muncii si salariul mediu;

b) Numarul de personal si salariul mediu;

€) Numarul de personal, productivitatea muncii si salariul mediu;

d) Salariul mediu si productivitatea muncii;

e) Volumul productiei si timpul lucrat de un salariat.

283. Modificarea relativa a fondului de salarii este influentata de urmatorii factori, in
urmatoarea ordine:

a) Nr. de salariati, timpul lucrat de un salariat si salariul mediu orar;

b) Nr. de salariati, productivitatea orara a muncii si salariul mediu orar;

€) Volumul de activitate, productivitatea orara a muncii si salariul mediu orar;

d) Volumul de activitate, timpul total lucrat si fondul de salarii;

e) Productivitatea orara a muncii si salariul mediu orar;

284. Influenta cu semnul minus a productivititii muncii asupra modificarii cheltuielilor
cu salariile 1a 1000 lei venituri din exploatare reflecta:

a) O reducere a cheltuielilor cu salariile;

b) O crestere a cheltuielilor cu salariile;
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¢) O reducere a productivitatii muncii,
d) O crestere a productivitatii muncii;
e) O crestere a cheltuielilor cu salariile la 1000 lei venituri din exploatare.

285. Indicele fondului de salarii = 102%; Indicele veniturilor din exploatare = 1049%;
Indicele salariului mediu = 108%. Aceasta semnifica:

a) A crescut numarul de personal si productivitatea muncii;

b) A crescut numarul de personal si fondul de salarii la 1000 lei venituri din exploatare;

c) A crescut fondul de salarii si productivitatea muncii, dar s-a redus fondul de salarii la
1000 lei venituri din exploatare;

d) A scazut productivitatea muncii, si numarul de personal;

e) A crescut productivitatea muncii si fondul de salarii la 1000 lei venituri din exploatare.

286. Indicele fondului de salarii = 96%; Indicele veniturilor din exploatare = 88%;
Indicele productivitatii muncii = 98%. Aceasta semnifica:

a) A scazut productivitatea muncii si a crescut numarul de personal;

b) A crescut numarul de personal si a crescut fondul de salarii la 1000 lei venituri din

exploatare;

€) A scazut fondul de salarii si salariul mediu;

d) A crescut salariul mediu, dar s-a redus productivitatea muncii;

e) A crescut productivitatea muncii si a scazut numarul de personal.

287. Costul marginal reprezinta:

a) Costul cu materiile prime si materialele aferente ultimei unitati de productie realizate;
b) Sporul de cheltuieli generate de cresterea volumului de activitate cu o unitate;

c) Costul previzionat de realizare a produselor;

d) Costul minim posibil de realizare a produselor;

e) Acel nivel al costului de productie egal cu pretul de vanzare.

288. Care dintre urmaétorii indicatori se foloseste pentru caracterizarea rentabilitatii?

a) Productia exercitiului,

b) Valoarea adaugata;

c) Cifra de afaceri;

d) Rezultatul din exploatare;

e) Productivitatea muncii;

289. Excedentul brut de exploatare se calculeaza cu relatia:

a) Productia exercitiului - consumurile provenind de la terti;

b) Valoarea adaugata + Subventii de exploatare - Cheltuieli cu amortizarile si provizioanele;

€) Valoarea adaugata + Subventii de exploatare - Impozite, taxe si varsaminte asimilate -
cheltuieli cu personalul;

d) Productia exercitiului - Cheltuielile cu amortizarile si provizioanele;

e) Partea din rezultatul exercitiului utilizata pentru dezvoltarea intreprinderii.

290.Rezultatul curent al exercitiului se stabileste cu relatia:

a) Rezultatul din exploatare + Rezultatul extraordinar;

b) Venituri din exploatare - Cheltuieli din exploatare;

¢) Rezultatul din exploatare - Rezultatul financiar;

d) Rezultatul total al exercitiului - Rezultatul din exploatare;

e) Venituri din exploatare - Cheltuieli din exploatare + Venituri financiare - Cheltuieli
financiare.
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291. Rezultatul exploatarii se poate determina cu relatia:
a) Excedentul brut de exploatare + Venituri din provizioane din exploatare + Alte venituri
din exploatare - Cheltuieli cu personalul - Alte cheltuieli de exploatare;

b)

c)

d)
e)

Excedentul brut de exploatare + Venituri din provizioane din exploatare + Alte venituri
din exploatare - Cheltuieli cu amortizarea si provizioanele din exploatare - Alte cheltuieli
de exploatare;

Valoarea adaugata + Subventii de exploatare - Impozite, taxe si varsdminte asimilate -
cheltuieli cu personalul;

Rezultatul curent - Rezultatul extraordinar;

Veniturile din exploatare + Cheltuielile din exploatare.

292. Influenta cu semnul plus a pretului de vinzare asupra profitului aferent cifrei de

a)
b)
c)
d)
e)

afaceri semnifica:

Scaderea profitului aferent cifrei de afaceri;
Cresterea costurilor pe produse;

Scaderea pretului de vinzare;

Cresterea pretului de vanzare;

Cresterea volumului productiei vandute.

293. Influenta cu semnul minus a modificarii costului pe produs asupra profitului

a)
b)
c)
d)
e)

aferent cifrei de afaceri semnifica:

Cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;
Scaderea ponderii produselor cu costuri mai mici;
Cresterea costului pe produs;

Reducerea costului pe produs;

Cresterea ponderii produselor cu costuri mai mici.

294. Influenta cu semnul plus a modificarii costului pe produs asupra profitului aferent

a)
b)
c)
d)
e)

cifrei de afaceri semnifica:

Cresterea ponderii produselor cu costuri mai mari;
Scaderea profitului aferent cifrei de afaceri;
Cresterea costului pe produs;

Cresterea ponderii produselor cu costuri mai mici;
Reducerea costului pe produs.

295. Influenta cu semnul plus a structurii productiei asupra profitului aferent cifrei de

a)
b)
c)

d)
e)

afaceri semnifica:

Cresterea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai mare decidt media pe
intreprindere;

Cresterea ponderii produselor pentru care rentabilitatea este mai mica decat media pe
intreprindere;

Reducerea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai mare decat media pe
intreprindere;

Cresterea rentabilitatii pe produs;

Reducerea costului pe produs.

296. Influenta cu semnul minus a structurii productiei asupra profitului aferent cifrei

a)

de afaceri semnifica:
Mentinerea structurii productiei;
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b) Reducerea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai micd decdt media pe
intreprindere;

c) Cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;

d) Cresterea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai mare decat media pe
intreprindere;

e) Cresterea ponderii produselor la care rentabilitatea este mai micd decat media pe
intreprindere.

297. Cresterea preturilor de vanzare are ca efect:
a) Cresterea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri;
b) Reducerea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afacert,
¢) Reducerea cifrei de afaceri;

d) Reducerea profitului aferent cifrei de afaceri;

e) Reducerea ratei rentabilitatii comerciale.

298. Cresterea costurilor pe unitatea de produs are ca efect:
a) Cresterea ratei rentabilitatii resurselor consumate;

b) Reducerea cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri;

c) Cresterea profitului aferent cifrei de afaceri;

d) Reducerea profitului aferent cifrei de afaceri;

e) Cresterea ratei rentabilitatii comerciale.

299. Rentabilitatea exprima:

a) Eficienta generala a activitatii comerciale a intreprinderii;
b) Plusul de valoare adus de activitatea intreprinderii;

c) Veniturile totale realizate de intreprindere;

d) Capacitatea unei intreprinderi de a realiza profit;

e) Raportul dintre eforturile depuse si rezultatele obtinute.

300. Rata rentabilititii resurselor consumate este influentatd de urmatorii factori
directi, in urmatoarea ordine:

a) Cantitate, pret, cost;

b) Cantitate, structura, pret, cost;

C) Pret, structura, cantitate;

d) Structura, pret, cost;

e) Structura, cost, pret.

301. Rata rentabilitatii vanzarilor (comerciale) este influentatd de urmatorii factori
directi, in urmatoarea ordine:

a) Cantitate, cost, pret;

b) Structura, cost, pret;

c) Cantitate, structura, cost, pret;

d) Structura, pret, cost;

e) Pret, cost.

302. Rata rentabilitatii resurselor consumate s-a modificat de la 15% in perioada de
baza, la 10% in perioada curenti. Aceasta poate semnifica:

a) Cheltuielile aferente cifrei de afaceri au crescut mai mult decat profitul aferent cifrei de
afaceri;
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b) Cheltuielile aferente cifrei de afaceri au crescut in acelasi ritm cu profitul aferent cifrei de
afaceri;

c) Cheltuielile aferente cifrei de afaceri au crescut intr-un ritm inferior profitului aferent
cifrei de afaceri;

d) Cresterea ratei rentabilitatii resurselor consumate;

e) Reducerea preturilor de vanzare.

303. Cresterea volumului fizic al productiei are ca efect:
a) Scaderea profitului aferent cifrei de afacert;

b) Cresterea ratei rentabilitatii resurselor consumate;

C) Sciaderea ratei rentabilitatii resurselor consumate;

d) Scaderea cifrei de afaceri.

e) Cresterea profitului aferent cifrei de afaceri,

304. Conditia ca rata rentabilitatii financiare sa creasca prin folosirea indatorarii este:

a) rentabilitatea economica sa fie mai mare decat nivelul inflatiei si rata dobanzii sa fie mai
mica decat cota de impozit pe profit;

b) rentabilitatea economica sa fie mai mare decat cota de impozit pe profit si mai mare decat
rata inflatiei;

C) rentabilitatea economica sa fie mai mare decat zero, iar raportul datorii/capitalul propriu
sa fie subunitar;

d) rentabilitatea economica sa fie mai mare decat rata dobanzii;

e) rentabilitatea economica sa fie mai mare decat raportul datorii / capital propriu.

305. Indicele cifrei de afaceri = 106%; Indicele profitului aferent cifrei de afaceri =
108%; Indicele ratei rentabilititii resurselor consumate = 104%. Aceasta semnifica:

a) A crescut profitul aferent cifrei de afaceri si au scazut cheltuielile si rata rentabilitatii
comerciale;

b) Au crescut cheltuielile si a sciazut rata rentabilitatiiresurselor consumate;

c) Au crescut rata rentabilitatii resurselor consumate si cheltuielile la 1000 lei cifra de
afaceri;

d) Au scazut cheltuielile si a crescut rata rentabilitatii comerciale;

e) Au scazut cheltuielile la 1000 lei cifra de afaceri si a crescut cifra de afaceri;

306. Indicele profitului = 103%; Indicele veniturilor = 105%. Aceasta semnifica:
a) Au crescut veniturile si a scazut profitul ;

b) Au crescut veniturile si au scazut cheltuielile la 1000 lei venituri;

C) Au crescut veniturile si au crescut cheltuielile 1a 1000 lei venituri;

d) Au scazut veniturile si au scazut cheltuielile la 1000 lei venituri;

e) Au crescut veniturile si a crescut rata rentabilitatii veniturilor.

307. Cand cota de impozit pe profit este egala cu zero, care este corelatia intre rata
rentabilitatii economice (Re), rata medie a dobanzii la creditele contractate (Rd) si
rata rentabilitatii financiare (Rf), pentru a actiona efectul pozitiv de levier
financiar?

a) Rf>Rd>Re;

b) Rf>Re>Rd;

c) Rd>Re>Rf;

d) Rd>Rf>Re;

e) Re>Rf>Rd;
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308. Pragul de rentabilitate semnifica:

a) Acel nivel al volumului de activitate la care veniturile sunt egale cu cheltuielile;

b) Acel nivel al volumului de activitate la care firma obtine profitul maxim,;

c) Acel nivel al productivitatii muncii egal cu salariul mediu;

d) Acel nivel al profitului care asigura distribuirea unor dividende stimulative pentru
actionari;

e) Acea parte a profitului care raimane la dispozitia firmei dupa distribuirea dividendelor.

309. Indicele cheltuielilor aferente cifrei de afaceri = 98%; Indicele profitului aferent
cifrei de afaceri = 105%; Indicele ratei rentabilitatii comerciale = 103%. Aceasta
semnifica:

a) A crescut profitul aferent cifrei de afaceri si au scazut cheltuielile si rata rentabilitatii
resurselor consumate;

b) Au crescut cheltuielile si rata rentabilitatii resurselor consumate;

¢) Au crescut cifra de afaceri si cheltuielile 1a 1000 lei cifra de afacert;

d) Au crescut cheltuielile la 1000 lei cifra de afaceri si rata rentabilitatii resurselor
consumate;

e) Au scazut cheltuielile la 1000 lei cifra de afaceri si a crescut cifra de afacerti;

310. Riscul de exploatare este mai mare atunci cand:

a) Diferenta dintre cifra de afaceri efectiva si pragul de rentabilitate scade;
b) Diferenta dintre cifra de afaceri efectiva si pragul de rentabilitate creste;
€) Rata rentabilitatii economice creste;

d) Necesarul de fond de rulment scade;

e) Firma se finanteaza numai prin surse proprii;

311. Se cunosc urmatoarele date:

Indicatori An An
baza curent
Productia exercitiului (mii lei) 10000 14000
Consumurile provenind de la terti (mii 6000 8000
lei)
Numarul mediu de personal 100 110
Timpul total efectiv lucrat (ore) 160000 181500
Influenta timpului lucrat de un salariat asupra valorii adaugate este:
a) 175,5 mii lei;
b) -175,5 mii lei;
¢) 537,5 mii lei;
d) 137,5 mii lei;
e) 272,3 mii lei;

312.Se cunosc urmatoarele date:

Cantitatea (buc) Pretul de vanzare (mil. lei)
Produsele An An curent An baza An curent
baza
A 200 300 5 6
B 500 300 8 9
C 700 800 3 4
Total * * * *
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Coeficientul de concentrare GINI-STRUCK (G) si indicele HERFINDHAL (H), calculati

pentru anul de baza, iau valorile:
a) G=0,270; H=0,425;
b) G =0,160; H = 0,350;
c) G=0,160; H=0,575;
d) G=0,370; H=0,425;
e) G=0,370; H=0,350;

313. Se cunosc urmaitoarele date:

Indicatori An An

baza curent

Cifra de afaceri 2000 2300

Cheltuieli materiale 1200 1400
Productia vanduta in perioada

curenta exprimata in:

- pretul perioadei de baza - 1800

- cheltuielile materiale pe - 1300
produs ale perioadei de baza

Influenta productiei fizice si a structurii productiei asupra valorii adaugate este:

a) +150 mii lei si +220 mii lei;
b) + 120 mii lei si -220 mii lei;
c) -80 mii lei si -220 mii lei;
d) -80 mii lei si +500 mii lei;
e) -300 mii lei si -120 mii lei;

314. Pe baza datelor:

Natura activitatii Venituri (mii lei) Cheltuieli (mii lei)
An baza An curent An baza An curent

Exploatare 8000 10000 6000 7500

Financiara 500 300 1000 1400

Extraordinara 1500 1700 1000 1100

Total 10000 12000 8000 10000

Influenta structurii veniturilor totale asupra cheltuielilor la 1000 lei venituri totale si asupra
profitului total este de:

a) -14,9 lei si +366,7 mii lei;

b) -30,6 lei si + 155,3 mii lei;

c) -14,9 lei si + 155,3 mii lei;

d) -30,6 lei si +366.7 mii lei;

e) +25.7 lei si -222,2 mii lei;

315.Se cunosc urmatoarele:

Indicatori An An
baza curent
Fondul de salarii (mii lei) 750 1020
Numarul mediu de salariati 50 60
Veniturile din exploatare (mii 5000 9000
lei)
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000




Influentele productivitatii orare a muncii si a salariului mediu orar asupra "Modificarii

relative a fondului de salarii" sunt de:

a) -424,3 mii lei si +94.3 mii lei, si se apreciaza nefavorabil deoarece productivitatea orara a

muncii a scazut, iar salariul mediu orar a crescut;

b) -533,3 mii lei si +203.3 mii lei, si se apreciaza favorabil deoare productivitatea orara a

muncii a crescut ntr-un ritm superior cresterii salariului mediu orar;

C) -533,3 mii lei si +203.3 mii lei, si se apreciaza nefavorabil deoarece productivitatea orara

a muncii a scazut, iar salariul mediu orar a crescut;

d) -424.3 mii lei si +94.3 mii lei, si se apreciaza favorabil deoarece productivitatea orara a

muncii a crescut intr-un ritm superior cresterii salariului mediu orar;

e) +120,5 mii lei si -450,5 mii lei, si se apreciaza favorabil deoarece productivitatea orara a

muncii a crescut, iar salariul mediu orar a scazut.

316. Se cunosc urmatoarele:

Indicatori An An
baza curent
Fondul de salarii (mii lei) 2000 3000
Numarul mediu de salariati 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9600
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influenta productivitatii anuale a muncii asupra "Fondului de salarii la 1000 lei venituri din
exploatare" si asupra profitului din exploatare este:

a) -50 lei si 1440 mii lei;
b) -150 lei si 820 mii lei;
€) -50 lei si 1020 mii lei;
d) -150 lei si 1440 mii lei;
e) +150 lei si 820 mii lei;

317. Se cunosc urméitoarele:

Indicatori An An
baza curent
Fondul de salarii (mii lei) 2000 3000
Numarul mediu de salariati 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9600
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influenta salariului mediu anual asupra "Fondului de salarii la 1000 lei venituri din
exploatare" si asupra profitului din exploatare este:

a) -50 lei si -1440 mii lei;
b) +62.5 lei si -600 mii lei;
C) -50 lei si +1020 mii lei;
d) +150 lei si -600 mii lei;

f) +62.5lei si +1020 mii lei;

318. Se cunosc urméitoarele:

Indicatori An baza An
curent
Cifra de afaceri 4000 7000
Cheltuieli aferente cifrei de afaceri 3000 4200
Productia vanduta in perioada curentd exprimata
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5000
3500

n: -
- pretul perioadei de baza -
- costul perioadei de baza
Influenta structurii productiei asupra cheltuielilor la 1000 lei cifra de afaceri si asupra
profitului aferent cifrei de afaceri este de:
a) -50 lei si +150 mii lei;
b) -100 lei si +250 mii lei;
c) +50leisi+250 mii lei;
d) + 100 lei si -700 mii lei;
e) -50 lei si +250 mii lei.

319. Se cunosc urméitoarele:

mii lei
Indicatori Anbaza | Ancurent
Cifra de afaceri 6200 10800
Cheltuieli aferente cifrei de afaceri 4600 7500
Productia vanduta in perioada curentd exprimata in:
- pretul perioadei de baza - 8500
- costul perioadei de baza - 6200

Influenta volumului productiei asupra profitului aferent cifrei de afaceri si a structurii
productiei asupra ratei rentabilitatii resurselor consumate este de:

a) +593.55 mii lei si +2.31%;

b) +382.36 mii lei §i +12.37%;

c) +382.36 mii lei si -5.47%);

d) +593.55 mii lei §i +12.37%;

e) -485.64 mii lei i +2.31%);

320.Se cunosc urmatoarele:

Produ-sele | Cantitatea | Pret vanzare | Costunitar | Chelt. fixe totale
(mii lei) (mii. lei) (mii lei)
A 2000 5 4 3000
B 1500 10 9 4500
Total * * * 7500

Stiind ca valoarea activelor totale este de 10000 mii lei, nivelul cifrei de afaceri care permite
atingerea unei rate a rentabilitatii economice a activului de 20% este:

a) 21591 mii lei;
b) 17045 mii lei;
c) 25000 mii lei;
d) 37930 mii lei;
e) 12232 mii lei;
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MODULUL V
ASIGURARI SI INSTITUTII ALE PIETEI FINANCIARE

Asigurari

321. Mutualitatea in suportarea pagubelor reprezinta:

a) totalitatea persoanelor fizice si juridice amenintate de existenta unor riscuri comune;
b) acordul scris al asiguratului de a incheia contractul de asigurare;

¢) suportarea pagubelor in comun de catre toate persoanele cuprinse in asigurare;

d) repartizarea riscurilor la un numar cat mai mare de persoane;

e) excluderea din asigurare a unor riscuri nefavorabile.

322. Conform functiei de compensare a pagubelor, asigurarea are rolul de:

a) a repartiza PIB intre participantii la procesul de asigurare;

b) a obtine venituri suplimentare din plasarea primelor de asigurare;

¢) a stabili conditii de asigurare care sa oblige pe asigurat la o conduita preventiva,
d) a contribui la refacerea bunurilor distruse;

e) a finanta anumite activitati de prevenire a pagubelor.

323. Conform functiei de repartitie, asigurarea are rolul de:

a) a repartiza PIB intre participantii la procesul de asigurare;

b) a obtine venituri suplimentare din plasarea primelor de asigurare;

c) a stabili conditii de asigurare care sa oblige pe asigurat la o conduita preventiva,
d) a contribui la refacerea bunurilor distruse;

e) a finanta anumite activitati de prevenire a pagubelor.

324. in functie de subiectele raporturilor de asigurare, asigurarea se clasifici in:
a) asigurdri interne $i asigurari externe;

b) asigurari directe si asigurari indirecte (reasigurarea);

c) asigurari facultative si asigurari obligatorii;

d) asigurari de bunuri, persoane si de raspundere civila;

e) asigurdri de viata si asigurari generale.

325. Dupa domeniul asigurarii, asigurarea se clasifica in:
a) asigurari interne §i asigurari externe;

b) asigurdri directe si asigurari indirecte;

¢) asigurari facultative si asigurari obligatorii;

d) asigurari de bunuri, persoane si de raspundere civila;

e) asigurari de viata si asigurari generale.

326. Rezerva de prime prevazutia a se constitui prin lege de catre asiguratorii care
practica asigurari generale se calculeaza:

a) cel putin la inchiderea exercitiului financiar, pe baza estimarilor asiguratorului pentru
daunele neavizate;

b) Tn anii cu rezultate tehnice favorabile pentru constituirea surselor de acoperire a daunelor in
anii in care rezultatele vor fi nefavorabile;
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¢) lunar prin Tnsumarea cotei parti din primele nete subscrise aferente perioadei neexpirate;

d) cel putin la inchiderea exercitiului financiar prin insumarea cotei parti din primele nete
subscrise aferente perioadei expirate;

e) pe baza estimarii daunelor ce vor aparea dupd inchiderea exercitiului financiar aferente
contractelor de asigurare Tncheiate Tnainte de aceasta data.

327. Rezerva pentru riscuri neexpirate prevazuta a se constitui prin lege de catre
asiguratorii care practica asigurari generale se calculeaza:

a) cel putin la inchiderea exercitiului financiar, pe baza estimarilor asiguratorului pentru
daunele neavizate;

b) Tn anii cu rezultate tehnice favorabile pentru constituirea surselor de acoperire a daunelor in
anii in care rezultatele vor fi nefavorabile;

¢) lunar prin insumarea cotei parti din primele nete subscrise aferente perioadei neexpirate;

d) cel putin la inchiderea exercitiului financiar prin Insumarea cotei parti din primele nete
subscrise aferente perioadei expirate;

e) pe baza estimarii daunelor ce vor aparea dupd inchiderea exercitiului financiar aferente
contractelor de asigurare incheiate inainte de aceasta data.

328. Caracterul oneros al contractului de asigurare presupune faptul ca:

a) partile au obligatii reciproce si interdependente una fatd de cealalta;

b) fiecare parte urmareste obtinerea unui avantaj pentru prestatia pe care o face partii
celeilalte;

c)prestatiile partilor prevazute in contract sunt esalonate in timp;

d)fiecare parte are posibilitatea de a accepta sau respinge contractul;

e)se formeaza numai prin consimtamantul partilor.

329. Contractul de asigurare are un caracter consensual atunci cand:
a)se formeaza numai prin consimtdmantul partilor;

b)prestatiile partilor prevazute in contract sunt esalonate in timp;

¢) partile au obligatii reciproce si interdependente una fatd de cealalta;

d) efectele sale depind de un anumit eveniment viitor si incert;

e)fiecare parte are posibilitatea de a accepta sau respinge contractul.

330. Contractantul asigurarii, ca parte distinctda in contractul de asigurare, este
persoana care:

a)in schimbul primei de asigurare platita asiguratorului isi asigura bunurile;

b)incaseaza despagubirea de asigurare sau suma asiguratd la producerea evenimentului
asigurat;

c)isi asuma obligatia sd plateasca asiguratilor despdgubirea ce li se cuvine in cazul aparitiei
riscului asigurat;

d) in schimbul primei de asigurare platita asiguratorului se asigura impotriva unor evenimente
ce pot apdrea in viata sa;

e)isi asuma sarcina de a incheia contractul de asigurare si de a plati prima de asigurare, fara ca
aceasta sa aiba calitatea de asigurat.

331. Prima neta, puri sau teoretici reprezinta:

a)cota de prima procentuald ce se aplicd la suma asigurata;

b)suma pe care o plateste efectiv asiguratul;

c)suma dintre cota de baza si suplimentul sau adaosul la prima;
d)suma ce serveste la constituirea exclusiva a fondului de asigurare;
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e)suma ce serveste acoperirii cheltuielilor generale de achizitie si administrare a
asiguratorului.

332. In calculul despigubirii de asigurare, aplicarea principiului rispunderii limitate
presupune ca:

a)despagubirea reprezintd aceeasi parte din paguba pe care o reprezinta suma asigurata fata de
valoarea de asigurare;

b)despagubirea de asigurare se acorda numai daca dauna produsa de riscul asigurat depaseste
o anumita limita, dinainte stabilita;

c)despagubirea este egald cu dauna, in limitele sumei asigurate, indiferent de valoarea reala a
bunului;

d)despagubirea este egala cu dauna, indiferent de valoarea reald a bunului si de suma
asigurata;

e)despagubirea este egald cu suma asiguratd, indiferent de valoarea daunei.

333. Un bun in valoare de 10.000 lei, care a fost asigurat pentru suma de 8.000 lei, a fost
distrus partial, paguba fiind evaluata la suma de 6.000 lei. Asiguratorul a stabilit o
despagubire de asigurare la valoarea de 4.800 lei, care a fost calculati cu ajutorul
urmatorului principiu de calcul al despagubirii:

a)principiul primului risc;

b)principiul interesului asigurabil,

c¢)principiul raspunderii limitate;

d)principiul raspunderii proportionale;

e)principiul fransizei atinse.

334. Asigurarea riscurilor financiare acoperi:

a) riscul de neplatd a primelor de asigurare din partea asiguratior;

b)riscul de a obtine pierderi financiare din partea asiguratilor;

c)riscul de neplata din partea debitorilor ca urmare a refuzului acestora de a plati;
d)riscul de neplata din partea debitorilor in caz de incapacitate de plata a acestora;
e)riscul de frauda financiara din partea asiguratului.

335. Asigurarea are la baza contractul de asigurare, prin care:

a)asiguratul se obligd sa plateasca despagubirea sau suma asigurata la aparitia riscului
asigurat;

b)asiguratorul se obligd sa plateasca asiguratului despagubirea sau suma asiguratd in
momentul incheierii contractului;

c) asiguratul se obliga sa plateasca o prima contractantului asigurarii;

d)asiguratorul se obligd ca la producerea unui anumit risc sd plateasca asiguratului
despagubirea sau suma asigurata;

e)asiguratul se obliga sa plateasca o prima asigurdtorului la aparitia riscului asigurat.

336.Trasaturile activitatii de asigurare sunt:

a)riscurile sa prezinte caracteristici asemanatoare, comune tuturor persoanelor ce alcatuiesc
clasa de risc;

b) riscurile sa fie cedate in coasigurare;

c)evenimentul sd nu se mai fi produs anterior la niciunul dintre asigurati,

d)trebuie sa existe toate cele patru parti ce intervin in contractul de asigurare;

e)existenta certitudinii.
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337. Conform functiei de prevenire, asigurarea are rolul de:

a) a repartiza PIB intre participantii la procesul de asigurare;

b) a obtine venituri suplimentare din plasarea primelor de asigurare;

¢) a stabili conditii de asigurare care sa oblige pe asigurat la o conduita preventiva,
d) a contribui la refacerea bunurilor distruse;

e) a finanta anumite activitati pentru realizarea de investitii productive.

338. Rolul economic al asiguririlor consta in:

a)permite supravietuirea intreprinderilor;

b)intrajutorarea membrilor fondului de asigurare;

c)plata indemnizatiilor celor afectati de evenimentele asigurate;
d) participarea acestora la crearea de produs intern brut;
e)controlul manifestat asupra cauzelor ce produc pagube.

339. Asigurarea obligatorie de raspundere civila auto se deosebeste de asigurare
facultativa prin urmatoarele trasaturi:

a) cuprinde numai o parte din bunurile de acelasi fel;

b) au un caracter neindemnitar;

¢) la acordarea unei despagubiri nu se tine seama de despagubirile acordate anterior;

d) se acopera numai pagubele materiale produse tertilor;

€) suma asigurata este stabilitd pe baza intelegerii intre parti.

340. Asigurarile de viata se deosebesc de asiguririle de non-viata prin urmaitoarele
trasaturi:

a) n contractul de asigurare exista doud persoane: asiguratul si asiguratorul;

asiguratului;

C) perioada de asigurare este de maxim un an de zile;

d) suma pe care o plateste asiguratorul in momentul producerii riscului asigurat se numeste
despagubire;

e) asiguratorul calculeaza numai rezerve tehnice.

341. Asigurarea de raspundere civila ofera protectie pentru:

a)daune materiale aduse asiguratului din vina acestuia;

b)pagube provocate cu intentie de catre asigurat;

c)pagube produse din culpa exclusiva a persoanei pagubite sau a unei terte persoane;
d)despagubiri pe care ar urma sa le plateasca asiguratul ca urmare a unui prejudiciu cauzat
unei terte persoane;

e)pagube produse in caz de fortd majora.

342. Legislatia in domeniul asigurarilor prevede pentru asiguritorii care practica
asigurari de viata sa constituie urmatoarele categorii de rezerve tehnice:

a)rezerva matematica;

b)rezerva de viata;

c)rezerva de daune;

d)rezerva de catastrofe;

e)rezerva pentru riscuri expirate.

343. Asigurarea de raspundere civila ofera protectie pentru:
a)daune materiale aduse asiguratului din vina acestuia;
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b)pagube provocate cu intentie de catre asigurat;

c)pagube produse din culpa exclusiva a persoanei pagubite sau a unei terte persoanc;
d)daune materiale produse tertelor persoane din vina asiguratului;

e)pagube produse in caz de fortd majora

344. in prezent, in RomAnia, activitatea de asigurare poate fi exercitati de ciitre:
a)societdti pe actiuni, societdti mutuale, autorizate de ASF;

b)asiguratori autorizati in statele membre UE cu conditia obtinerii autorizatiei de la ASF;
c)filiale ale unui asigurator dintr-un stat tert UE, cu conditia notificarii ASF;

d)sucursale apartinand unor societati-mama guvernate de legi dintr-un stat tert, nesupuse
autorizarii de catre ASF;

e)fonduri de pensii autorizate.

345. Legislatia in domeniul asigurarilor prevede pentru asiguritorii care practica
asiguriri generale sa constituie urmaitoarele categorii de rezerve tehnice:

a) rezerva matematica;

b) rezerva de viata;

c) rezerva de daune;

d) rezerva pentru riscul de credit;

€) rezerva pentru riscuri expirate.

346. Interesul asigurabil in cazul asigurarilor de persoane:

a)consta in angajarea raspunderii civile a asiguratului fata de terfe persoane;

b)presupune existenta obligatorie a unei legaturi intre beneficiarul asigurarii i asigurat;

c)este dat de existenta unei daune;

d)nu prezintd importantd in materia asigurdrilor, intrucat indemnizatia de asigurare este
datoratd independent de existenta unei daune;

e)trebuie dovedit de catre asiguratul sau beneficiarul asigurdrii, intrucat el Insoteste
evenimentele legate de persoana.

347. Pentru ca un risc sa fie asigurabil, trebuie indeplinite anumite conditii:
a)producerea lui sa fie posibila;

b)producerea lui sa depinda de vointa asiguratului,

c)sa aiba un caracter ilicit;

d)sa genereze fie pierdere, fie castig pentru asigurat;

e)sd nu se mai fi produs anterior la niciunul dintre asigurati.

348. Suma asigurata reprezinta:

a)suma pe care, in toate cazurile, trebuie sd o plateasca asiguratorul la producerea riscului
asigurat;

b) expunere la un prejudiciu financiar;

c)partea din valoarea de asigurare pentru care asiguratorul isi asuma raspunderea;

d)limita minima a raspunderii asiguratorului;

e)valorile patrimoniale sau nepatrimoniale expuse pierderii sau distrugerii.

349. Evaluarea nivelului de risc, ca moment distinct Tn incheierea contractului de
asigurare, are scopul de a stabili:

a)conditiile finale ale incheierii contractului de asigurare;

b)daca a luat masuri pentru limitarea pagubelor;

c)daca asiguratul mai are si alte asigurari incheiate;
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d)coeficientii de ajustare a tarifului de prime specific fiecarei forme de asigurare;
e)dacd asiguratul a platit primele de asigurare la zi.

350. Pana la aparitia evenimentului asigurat, asiguratul are obligatia de:

a)a incheia asigurari suplimentare;

b)a furniza acte si date referitoare la sinistrul asigurat;

¢)a acorda sprijin pentru constatarea si evaluarea pagubelor;

d)de a informa pe asigurator in privinta modificarii circumstantelor care agraveaza riscul,
e)de a depune avizarea de dauna.

351. Dupa producerea evenimentului asigurat, asiguriatorul trebuie sa verifice:
a)existenta bunului asigurat si a modului in care acesta este intretinut;

b)daca asiguratul a solicitat duplicatul documentului de asigurare;

c)dacd bunurile respective sunt cuprinse in asigurare;

d)daca asiguratul a fost de acord cu suma asigurata;

e)daca a mai avut anterior si alte asigurari incheiate.

352. Tncetarea contractului de asigurare prin reziliere are loc atunci cand:

a)se constatd neindeplinirea de catre asigurat a obligatiei de intretinere corespunzatoare a
bunurilor;

b)asiguratul a facut declaratii inexacte sau incomplete cu prilejul contractarii asigurarii;
c)asiguratul are rate de prima restante, pentru care a trecut termenul de pasuire acordat de
asigurator;

d)asiguratul nu a comunicat in scris modificarile intervenite in cursul derularii contractului;
e)evenimentul asigurat a avut loc dupa inceperea raspunderii asiguratorului.

353. in mod obisnuit, contractul de asigurare de bunuri cu duratii determinatii inceteazi
atunci cand:

a)nu mai exista interes in asigurare;

b)asiguratul a facut declaratii inexacte si incomplete;

c)prin realizarea riscului, bunul a fost distrus in intregime;

d)asiguratul nu a comunicat in scris modificarile intervenite in derularea contractului de
asigurare;

e)asiguratul nu-si respecta obligatia de achitare a primelor de asigurare.

354. in situatia in care, pentru calculul despigubirii de asigurare s-a optat pentru
principiul raspunderii limitate, fransiza poate fi:

a)atinsd sau simpla, care se scade din orice paguba, indiferent de volumul pagubei, in limita
sumei asigurate;

b)deductibila, atunci cand asiguratorul acopera in intregime paguba, daca aceasta este mai
mare decat frangiza stabilita in contract;

c)deductibila, care se scade din orice paguba, indiferent de volumul pagubei in limita sumei
asigurate;

d)atinsa sau simpla, atunci cand asiguratorul o include obligatoriu in contractul de asigurare;
e)globala, atunci cand se scade din prima de asigurare achitatd de catre asigurat.

355. intocmirea declaratiei sau cererii de asigurare presupune:

a)incasarea primei de asigurare de catre asigurator;

b)stabilirea coeficientilor de ajustare a primei de asigurare;

c)manifestarea vointei din partea asiguratului de a incheia contractul de asigurare;
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d)intrarea 1n vigoare a asigurarii;
e)asumarea riscului de cétre asigurator.

356. Aplicarea fransizei in calculul despagubirii de asigurare conduce la:

a)acordarea unui bonus asiguratului;

b)manifestarea riscului moral;

c)cresterea primei de asigurare;

d)cresterea cheltuielilor cu stabilirea despagubirilor la pagubele de volum redus;
e)determina asiguratul sa intretind bunurile asigurate i sa previna aparifia riscului asigurat.

357. Prima bruta sau tarifara reprezinta:

a)cota de prima procentuald ce se aplicd la suma asigurata;

b)suma pe care o plateste efectiv asiguratul;

c)suma ce serveste la constituirea exclusiva a fondului de asigurare;

d)suma din care se deduce contributia la asigurarile sociale;

e)sumd ce serveste acoperirii cheltuielilor generale de achizitie si administrare a
asiguratorului.

358. Conform reglementirilor CSA, solvabilitatea societatilor de asigurare reprezinta:
a) capacitatea acestora de a acoperi In orice moment obligatiile curente si viitoare fatd de
asigurati;

b) raportul dintre activele lichide si obligatiile certe pe termen scurt fata de asigurati;

¢) un instrument de stabilire a tarifelor de prime in anii urmatori;

d) capacitatea acestora de a obtine profit;

e) raportul dintre profitul net si activele acestora.

359. Fondul de Protectie a Victimelor Strazii acordad despagubiri persoanelor
prejudiciate prin accidente de vehicule, atunci cand:

a) vehiculul care a produs accidentul era asigurat intr-o tara straina;

b) vehiculul care a produs accidentul nu era asigurat facultativ;

¢) au loc numai vatamari corporale sau decese;

d)au loc numai pagube materiale;

e) vehiculul care a produs accidentul nu avea asigurare RCA la data producerii accidentului.

360. Despre capitalul social al societitilor de asigurari se poate spune ci:]

a) reprezinta o patrime din fondul de sigurant;

b) reprezinta o suma cel putin egala cu fondul de siguranta;

C) este stabilit la acelasi nivel pentru asigurarile de viata, cat si pentru asigurarile de non-viata;
d)este egal cu fondul de rezerva libera varsat;

e) reprezinta cel mult fondul de siguranta.

Gestiunea portofoliului de titluri

361.Termenul de economisire reprezint::

a)  diferenta dintre veniturile pe care le obtine un sector economic si cheltuielile pe care le
efectueaza;

b)  veniturile obtinute de un anumit sector al economiei;

c) cheltuielile efectuate de un anumit sector al economiei;

d)  structura unui sector economic national,

e)  perioada de timp in care isi desfasoara activitatea un agent economic.
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362.Din punct de vedere financiar, termenul de investitie are urmétorul inteles:
a) activitatea economica prin care se amana consumul prezent cu scopul de a spori
veniturile in viitor;

b) achizitionarea unui titlu financiar, in speranta obtinerii de castig din diferentele
favorabile de curs;

C) veniturile obtinute de o firma din vanzarea produselor proprii;

d)  cheltuielile efectuate de o firma in domeniul social;

e) preluarea unui agent economic national de catre o corporatie straina.

363.Componentele majore ale pietei titlurilor financiare sunt:
a)  piata financiara;

b)  piata bancara;

C)  piata monetard;

d) piata asigurarilor;

e)  piata primara si secundara.

364.Actiunile pot genera urmaétoarele tipuri de castig:

a) castigul din dobanda aferenta acestor titluri de valoare;

b) castigul din dividente;

c) castigul din primele de emisiune;

d) castigul din primele de rambursare;

e) castigul din salariul pe care il primeste posesorul actiunilor pentru participarea la intrunirile
AGA.

365.Acceptiunile formulate in literatura de specialitate cu privire la conceptul de risc
includ:

a) sacrificiul unui avantaj imediat sau absenta unui consum imediat in schimbul unor
avantaje viitoare;

b) certitudinea asupra valorii viitoare a unui activ financiar;

C) imposibilitatea aparitiei unor factori care sa conduca la rezultate nedorite;

d) posibilitatea de previzionare certa a tuturor factorilor ce pot apare in cursul efectuarii
unei tranzactii;

e) inexistenta riscului in tranzactiile efectuate pe piata financiara.

366.Diversificarea reprezinta:

a) o componentd importanta a oamenilor cu apetit pentru risc;

b)  formarea unui portofoliu prin achizitia unui singur titlu financiar;

C)  achizitionarea unui titlu financiar urmata de vanzarea respectivului titlu intr-o perioada
foarte scurta;

d) activitatea de achizitie a activelor reale (aur, opere de arta);

e) atenuarea riscului prin combinarea in interiorul portofoliului a mai multor active
financiare.

367.Termenul de management pasiv al portofoliului are urmatorul inteles:

a) cumpararea i vanzarea in mod constant a unui numar mare de actiuni comune;

b) alcatuirea si mentinerea unui portofoliu de actiuni comune larg diversificat, special creat sa
imite comportamentul unui indice;

¢) concentrarea activitatii pe alcatuirea unui portofoliu  format din bonuri de tezaur sau alte
titluri de stat;
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d) alcatuirea unui portofoliu format in exclusivitate din obligaiuni municipale;
e) alcatuirea unui portofoliu format in exclusivitate din optiuni.

368.Conform conceptiei lui Buffet, exista o alternativa de abordare a managementului
de portofoliu, diferita de strategia activa si pasiva:

a) strategia de alcatuire a unui portofoliu format in exclusivitate din obligatiuni municipale;
b) strategia de alcatuire a unui portofoliu format in exclusivitate din optiuni de vanzare si
cumparare;

¢) alcatuirea unui portofoliu pe baza informatiilor cuprinse in principalele publicatii
financiare;

d) investitia focalizata,

e) investitia diversificata, bazata pe achizitii de actiuni din domeniul IT.

369.1n viziunea lui Buffet, o companie va fi aleasi daci:

a) are o situatie economica buna si este condusa de oameni capabili;
b)  raportul PER este ridicat;

c) face parte din domeniul IT ;

d) are peste 500 de angajati;

e) pretul actiunilor companiei la bursa este foarte mare.

370.1n esent, conceptul de investitie focalizati are urmatorul inteles:

a)  concentrarea investitiilor in companii care au cea mai mare probabilitate de a avea
rezultate peste medie;

b)  vanzarea-cumpararea de actiuni comune, in mod frecvent;

€) alcatuirea unui portofoliu care sa imite comportamentul unui indice;

d) investitia in titluri de stat;

e) investitia in obligatiuni municipale.

371. Teoria portofoliului dezvoltata de Markowitz este construita in jurul urmatoarelor
idei centrale:

a) investitorii rationali vor alege detinerea de portofolii eficiente care sunt acelea care
minimizeaza castigurile prognozate la un anumit nivel al riscului sau, Tn mod alternativ sau
echivalent, maximizeaza riscul la un nivel dat al castigului prognozat;

b)  cele doua caracteristici relevante ale unui portofoliu sunt castigul prognozat si riscul
sau;

C) este imposibila identificarea portofoliilor eficiente prin analiza temeinica a informatiilor
pentru fiecare valoare mobiliard;

d) investitorii pe piata de capital sunt irationali;

e) programul computerizat nu indica ponderea resurselor financiare ale investitorului care
ar trebui alocata pentru fiecare valoare mobiliard pentru ca portofoliul sa fie eficient.

372. intre un portofoliu si valorile mobiliare ce il compun pot fi identificate urmitoarele
relatii:

a)  este posibil de dedus riscul unui portofoliu prin simpla cunoastere a riscului fiecarei
valori mobiliare;

b)  castigul unui portofoliu este suma ponderata a castigurilor valorilor mobiliare
componente, ponderea fiecarei valori mobiliare fiind procentul din valoarea totala a
portofoliului care este investita in respectivul titlu;

C)  castigul asteptat al unui portofoliu poate fi definit ca media geometrica a castigurilor
asteptate ale valorilor mobiliare individuale;
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d) dispersia unui portofoliu este calculata ca suma ponderata a dispersiilor valorilor
mobiliare componente;

e) castigul unui portofoliu este media aritmetica a castigurilor valorilor mobiliare
componente.

373.1n cazul a n valori mobiliare, dispersia portofoliului este calculati prin urmitoarea

formula:
n

a) ©; =zznlxi R, cov; ;

i=1 j=1

b) o, :anzn:Rin cov;; ;

i=1 j=1

c) o. :zn:ZnZRi R, covy;
i1 L

d) o =Zn:2n:xixi i
i1 1
n n

) G5=2 > X;X;cov;.

i=1 j=1

374. Tn cadrul modelului Sharpe, riscul unui titlu financiar este cuantificat prin
intermediul:

a) abaterii standard ;

b)  dispersiei;

€) coeficientului B (masura a senzitivitatii castigului prognozat al unui titlu la evolutiile
pietei);

d) raportului de corelatie;

€)  covariantei.

375. Prima de risc a pietei este egala cu :

a) diferenta intre castigul prognozat al pietei si castigul prognozat al titlului fara risc;

b) diferenta intre castigul prognozat al pietei si castigul prognozat al oricarui titlu financiar
din portofoliu;

c) diferenta intre castigul prognozat al titlului fara risc si castigul prognozat al oricaruli titlu
financiar din portofoliu;

d) castigul prognozat al pietei multiplicat cu coeficientul B al oricarui titlu financiar din
portofoliu;

e)  castigul prognozat al titlului fara risc multiplicat cu coeficientul B al oricarui titlu
financiar din portofoliu.

376. Prima de risc a unui titlu financiar este egala cu:

a) prima de risc a pietei;

b)  prima de risc a pietei multiplicata cu coeficientul f al titlului;

C) prima de risc a titlului fara risc;

d) castigul prognozat al titlului multiplicat cu coeficientul f al titlului;
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e) coeficientul B al titlului.

377. Sunt date urmitoarele date: castigul titlului fara risc este 3%; castigul prognozat
al pietei este de 6%; abaterea standard a pietei este de 2%; abaterea standard a
portofoliului este de 4%. Castigul prognozat al portofoliului este egal cu:

a) 12%;

b) 6%;

C) 9%;

d) 3%;

e) 15%;

378. Daca castigul prognozat al titlului fara risc este de 2%, castigul prognozat al pietei
este de 8%, coeficientul f este 0,5, castigul prognozat al titlului este:

a) 2%

b) 4%

c) 8%

d) 10%

e) 50%

379. Daca castigul prognozat al titlului fara risc este de 2%, castigul prognozat al pietei
este de 6%, coeficientul p este 0,5, prima de risc a titlului este:

a) 2%

b) 5%

c) 8%

d) 10%

e) 50%

380. Un rol deosebit in dezvoltarea teoriei pietei eficiente 1-a avut:
a) Markowitz;

b)  Sharpe;
c) Bower;
d)  Wippern;
e) Fama.

381. Conform teoriei lui Fama:

a)  pe o piata eficientd, riscul unui portofoliu este invers proportional cu castigul;

b)  pe o piata eficienta, aparitia unei informatii conduce la ajustarea automata a preturilor
inainte ca cineva s obtind profit;

C) pe o piata eficienta se pot face previziuni asupra viitorului, pentru ca preturile actiunilor
se ajusteaza foarte rapid;

d) pe o piata eficientd, comportamentul investitorilor se concretizeaza in formarea de
portofolii dintr-un singur titlu financiar;

e) pe o piata eficientd, are loc migrarea capitalurilor dinspre piata de capital spre piata
monetara.

382. Pentru a calcula valoarea curenta a unei afaceri, se porneste de la :
a)  estimarea cheltuielilor totale ale firmei;

b)  estimarea cash-flow-urilor afacerii;

c) estimarea veniturilor totale ale afacerii;

d) estimarea ratei profitului fimei;
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e)  estimarea perspectivelor favorabile pe termen lung.

383. Pentru a calcula valoarea curenta a unei afaceri, este necesara:

a) actualizarea cash-flow-urilor utilizand o rata adecvata de actualizare;

b)  actualizarea cheltuielilor viitoare ale afacerii utilizand o rata adecvata de actualizare;
c) evaluarea managementului companiei;

d) analiza veniturilor totale obtinute in perioada trecuta;

e) Tnsumarea profitului net pe ultimii 5 ani.

384. In determinarea valorii intrinseci a unei afaceri, Buffett utilizeazi ca rati de
actualizare:

a)  rata obligatiunilor guvernamentale pe termen scurt;

b) rata obligatiunilor guvernamentale pe termen mediu;

C) rata obligatiunilor emise de companii puternice, pe termen scurt;

d) rata obligatiunilor pe termen lung emise de compania ,,Coca-Cola”;

e) rata obligatiunilor guvernamentale pe termen lung.

385. Imperativul institutional se refera la :

a) tendinta conducerii unei firme de a imita comportamentul celorlalti manageri;
b)  performantele obtinute de manageri in activitatea lor;

C) istoria activitatii unei firme;

d) necesitatea ca o valoare mobiliara sa fie listatd la bursa;

e) cresterea controlului institutiilor specializate in cadrul activitatilor bursiere.

386. Interpretarea subiectiva a probabilititilor exprima:
a) actiunile unui investitor pe piata bursiera;

b)  procesul de analiza a evenimentelor trecute;

c) procesul de analiza al evenimentelor prezente;

d) gradul de incredere al individului intr-un eveniment;

e)  actiunile unui investitor pe piata financiara.

387. Modelul de optimizare Kelly are la bazia urmaitorul concept:

a) cunoscand probabilitatea de succes, se pariaza pe fractiunea de cont care maximizeaza
rata de crestere;

b)  cunoscéand pretul unei actiuni, se calculeaza numarul total de actiuni ce poate fi
achizitionat de un investitor;

¢) cunoscand coeficientul de corelatie dintre doua titluri financiare, se calculeaza numarul
optim de actiuni ce pot fi achizitionate;

d) cunoscand coeficientul beta al unui titlu, se calculeaza in ce fel acesta influenteaza riscul
total al portofoliului, atunci cand se va achizitiona respectivul titlu;

e) cunoscand raportul castig-risc al unui titlu, se analizeaza influenta acestuia asupra
portofoliului.

388. Modelul de optimizare Kelly este exprimat prin formula :

a) 2p+l=x
b) 2p-1=x
) p-1=2x
d p+1l=2x
e) pt+tl=x
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389. Formula lui Kelly este optima in baza urmaitoarelor criterii :

a) rata de crestere minima,

b)  timp de asteptate maxim pentru a atinge un anumit nivel al castigului ;
C) rata de crestere maxima,

d) timp de asteptare maxim pentru a atinge un anumit nivel al castigului;
e) utilizarea conturilor in marja

390. Utilizand formula lui Kelly, in cazul in care probabilitatea de castig este de 60%o,
fractiunea de cont care ar trebui investita este de:

a) 10%;

b) 20%;

c) 40%;

d) 80%;

e) 90%

391. Utilizand formula lui Kelly, in cazul in care probabilitatea de castig este de 90%o,
fractiunea de cont care ar trebui investita este de:

a) 10%;

b) 20%;

c) 40%;

d) 80%;

e) 90%

392. Finantele comportamentale reprezinta :

a) un studiu care cauta sa explice ineficienta pietei utilizand teorii psihologice ;
b)  un studiu care are la baza analiza riscului valorilor mobiliare;

€) unstudiu care are la baza analiza castigului valorilor mobiliare;

d) un studiu care are la baza analiza coeficientului beta al valorilor mobiliare;
e) un studiu care vine in sprijinul teoriei pietei eficiente.

393. Conceptul de supraestimare se concretizeaza in :

a) reactia exagerata la stirile rele;

b)  credinta investitorilor in faptul ca ei detin cele mai bune informatii;

c) credinta investitorilor in faptul ca ei au mai multe obligatii decat au n realitate;
d) toleranta crescuta fata de risc a investitorilor;

e) intoleranta fata de risc a investitorilor

394. Suprareactia se explica prin faptul ca :

a) oamenii sunt foarte reticenti la noile informatii;

b)  investitorii sunt rationali ;

C) investitorii au o toleranta crescuta fata de risc;

d)  oamenii pun prea mult entuziasm n cateva sanse, crezand ca au prins un trend;

e) investitorii tind sd se indeparteze de cele mai recente informatii de pe piata de capital.

395. Conceptul de aversiune asimetrica fata de pierdere are urmatorul inteles :
a) partea de castig are un impact mai mare decat partea de pierdere;

b)  investitorii nu reactioneaza atunci cand castiga la bursa;

C) partea de pierdere are un impact mai mare decat partea de castig;

d) investitorii nu reactioneaza atunci cand pierd la bursa;

e) investitorii prefera sa nu investeasca la bursa.
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396. Investitiile de portofoliu sunt :

a) investifii pe piata monetara;

b) fluxuri internationale complexe care includ resurse financiare, tehnologice, expertiza
manageriald;

¢) cumparari i vanzari de valori mobiliare pe piete de capital organizate si nereglementate;
d) investitii pe piata de capital;

e) dobandirea de valori mobiliare care presupune participarea nemijlocita la administrarea
unei firme.

397. Tn cadrul contului curent, nu sunt incluse :

a) transferurile de economii;

b)  importul si exportul de marfuri;

c) platile externe sub forma de dividente;

d)  Tmprumuturi externe;

e)  despagubirile in urma nationalizarii investitiilor straine.

398. Serviciul datoriei externe este :
a) export/PIB;

b)  export/import;

c) rate scadente + dobanzi;

d) export—import;

e) datorie / export.

399. Potrivit studiilor actuale, evaluarea performantelor trebuie intreprinsa prin
prisma:

a)  unei dimensiuni — castigul;

b) atrei dimensiuni — castigul, riscul, relatiile cu celelalte segmente ale pietei financiare;
c) unei dimensiuni — riscul;

d) adoud dimensiuni — castigul si riscul;

e) atrei dimensiuni —riscul, dispersia castigurilor, abaterea standard a castigurilor.

400. Reprezinta caracteristici ale castigului intern:

a) este calculat pentru determinarea randamentului la maturitate al actiunilor;

b)  reprezinta rata de discount a fluxurilor de numerar asociate unei investitii in obligatiuni
astfel incat suma algebrica a acestora sa fie egala cu zero;

c) evalueazd competenta profesionald a managerilor de portofolii;

d) este rata de discount a fluxurilor de numerar asociate unei investitii astfel incat suma
algebrica a acestora sa fie subunitara;

e) este rata de discount a fluxurilor de numerar asociate unei investitii astfel incat suma
algebrica a acestora sa fie supraunitara.
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